

# LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 1'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 1'50. Trimestre vendido o por comisionado, 1. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

## Ayer se avanzó nuevamente en el Alfambra y se cogieron 103 prisioneros

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

Ha continuado el mal tiempo, lo cual no ha impedido que nuestras tropas, en el sector del Alfambra, hayan llevado a cabo una importante rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupando posiciones de gran valor militar y haciendo 103 prisioneros.

El enemigo contraatacó nuestras posiciones de El Pobo y fué violentamente rechazado, sufriendo gran quebranto.

Salamanca, 3 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Se avance o se resista con firmeza, la iniciativa de nuestro Mando es la que se impone

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS, en los frentes de Levante. JUAN DE LA PALMA)

FRENTE DE LEVANTE.— Después de la clara de ayer tan magníficamente aprovechada, todo era ilusión y esperanza para el día de hoy. Se hacían cálculos y conjeturas y hasta se había consultado a la genie del país comocedora de la meteorología comarcana y se hacían afirmaciones con el apoyo de un dicho popular, según el cual, "cuando los tres picos están limpios de nieve, el buen tiempo es fijo". Pero no hay solo tres picos, sino trescientos, en este país que semeja una tempestad de montañas. Y como quien se apoya en el refranero no sabe que tres picos son los de referencia, se vuelve a las estadísticas meteorológicas y a las más científicas indicaciones de un barómetro del que se habla mucho, pero que nadie ha visto, ni sabe donde está, ni qué confianza merece.

El tiempo tiende a mejorar. Esto es evidente. Aunque no ha llovido más, ha sido suficiente el agua caída para que se haya salvado hasta la remolacha. El cielo debe haber quedado exhausto.

Se esperaba hoy un día claro, pero detrás de la lluvia se ha presentado un fenómeno, con el que el cronista en su impaciencia y en su optimismo no contaba, aunque es una lógica consecuencia de ella: la niebla.

Es tanta, tanfísima la cantidad de agua que ha caído por estos lugares que la tierra está no ya hecha una esponja, sino tan superabundantemente saturada, que el agua brota por todas partes. Han absorbido agua hasta las rocas peladas. Toda esta humedad ha empezado a espesarse y convertirse en una neblina espesa en torno a los valles rodeándolos y haciendo que vista desde las alturas de la impresión de un mar de hielo. A veces se levanta hacia las cumbres sin que por eso aclaren los valles.

Visibilidad nula. Tiempo contrario en absoluto a toda operación de fondo y transcendencia. A esto se une el estado de los caminos. No hay que decir nada de las carreteras secundarias y pistas abiertas urgentemente por los ingenieros que han trabajado de manera sorprendente estos días. Estos caminos labrados en la misma roca, están intrasitables por el fango que las lluvias y torrenceras han formado en la montaña y arrasado después de algunas de granizo. Los ríos que bajan de las cuabras vienen teñidos de diferentes colores rojizos por los óxidos de hierro, y ocre y grises, que dejan sus sedimentos teniendo todo.

Pero no todos los servicios se hacen por las carreteras y caminos. Las burlas se emplean en lugares estratégicos, están donde estén, y por donde pasaba van dejando una huella ancha y profunda que se llena después de agua, como en las arenas de la playa; y los camiones pesados se hunden hasta los cubos de las ruedas y lo mismo ocurre a los tractores y a las "orugas", todos los cuales dejan profundísimos surcos paralelos.

Luchan los hombres agarrados a las ruedas en un trabajo intenso y fatigoso para hacerles rodar, pero alegres por el afán y la esperanza.

Con todo, se ha operado hoy por el ala izquierda del Ejército de Castilla. De lejos se oía fragor de combate, cuyos ecos hacían pensar en una empeñadísima batalla. No llegó a tan poca importancia. Una vanguardia nos permitió ocupar nuevos puntos estratégicos de extraordinaria importancia como base de futuros movimientos.

La operación ha tenido las características de una gran firmeza, seguridad y precisión. Una vez más, el enemigo, ante nuestro ataque, ha cedido terreno fortificado consensuadamente.

En el ala derecha se han lanzado los ataques a un contraataque en el pue-

blo de El Pobo, que se les quitó ayer. Han comprendido sin duda la importancia que tiene. La violencia del ataque y los contingentes que ha lanzado a la línea de fuego, lo dan a entender con la clarísima elocuencia de los hechos.

También nuestra respuesta ha sido de elocuencia clara y contundente. Las oleadas de asaltantes eran deshechas antes de llegar a nuestras líneas, por el fuego sereno, intenso y eficaz de nuestros soldados. El castigo ha sido durísimo y ha hecho ver al enemigo lo infructuoso de sus intentos.

Se hablaba de que el tiempo ha dado lugar a los rojos para acumular hombres, material y elementos de combate, y a que haya intuido nuestros planes, pero todo se ha estrellado ante nuestra firmeza.

En un punto señalado, en otro se resiste, y siempre es la iniciativa de nuestro Mando la que se impone.

### Los decretos leyes de Daladier para la defensa nacional provocan otra baja del franco

CUATRO MIL QUINIENTOS MILLONES PARA ARMAMENTOS

PARIS.— Por decreto-ley, firmado por el presidente, se autoriza al Gobierno para disponer de cuatro mil setecientos doce millones de francos con destino a la defensa nacional y distribuidos del siguiente modo:

Defensa Pasiva, 217 millones; Guerra, 650; Marina, 1.041; Aviación, 2.567; Colonia, 152; Obras Públicas, 334.

Las fuerzas de Marina, que son 69.500 hombres, aumentan a 72.500, y las del aire, que ascienden a 2.550 oficiales y 44.000 soldados, se aumentan hasta un total de 52.000.

Para el aumento de las defensas de las colonias se indica que en algunas, como Indochina, se mantendrán los efectos actuales, y en Somalia y en Africa Occidental se crearán dos batallones de tiradores senegaleses.

En la Marina se autoriza al ministro para poner en astillero antes del 31 de diciembre de este año, además de las unidades ya autorizadas, dos grandes acorazados de línea, un crucero, siete submarinos y 24.000 toneladas de buques ligeros, de superficie y tres petroleros. Estos buques deberán entrar en servicio antes del 31 de diciembre de 1942.

PARIS.— La publicación de los decretos de Daladier ha acusado una nueva baja en la Bolsa. La libra se cotizó a 175'05 y ayer a 172'55.

### Disposiciones oficiales

BURGOS, 3.— El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Concediendo la asimilación de Brigada al soldado practicante don Eufemio Garcés Díez, que pasa destinado a la farmacia militar de Logroño.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al cabo de Seguridad de la Compañía de Logroño, Orestes Pardilla Pardilla, herido grave en el frente de Somosierra el 22 de septiembre de 1936. Debe percibir la pensión de 12,50 pesetas mensua-

les con carácter vitalicio a partir de primero de octubre de 1936.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al Guardia civil de la Comandancia de Logroño, José Miranda Calvo, herido grave en el frente de Madrid el 24 de julio de 1937. Le corresponde percibir la pensión de 12,50 pesetas con carácter vitalicio a partir del primero de agosto del mismo año.

### Respuesta adecuada a un artículo de "Le Temps"

BERLIN.— El "Berliner Bueses Zeitung" expone hoy en un documentado artículo su contestación a otro de "Le Temps" en el que éste afirmaba que Francia, por razones de seguridad, debe exigir a Inglaterra la certidumbre de que ninguna potencia extranjera pueda prepararse en España una posición privilegiada, y que igualmente deberá recabar de Inglaterra una acción enérgica en todos los puntos donde entren en juego intereses franceses, especialmente en Checoslovaquia.

El diario berlinés dice, a este respecto, que si Francia exige de Inglaterra que le siga por el camino de su política que le interesa en Checoslovaquia, es a Inglaterra a quien corresponde examinar la cuestión, pero Francia no tiene razón alguna para formular condiciones en lo que a España se refiere, y la cuestión de los dos frentes, España y Checoslovaquia, contra Alemania, no puede ser en modo alguno resuelto en la frontera de España. Ni la seguridad de una frontera puede lograrse así ni Alemania permitirá tampoco que una gran potencia trate de aprovechar la posición vecina, como Alemania no lo aprovecha en Checoslovaquia.

### NOTAS POLITICAS

## En el Consejo de Ministros celebrado ayer, el Conde de Jordana informó sobre política exterior y de la elevación a Nunciatura de la representación en España de la Santa Sede.—Se aprobaron un decreto restableciendo en España la Compañía de Jesús y otras interesantes disposiciones, incluso una encaminada a fomentar el cultivo del algodón

LOS MINISTROS DE HACIENDA Y DEL INTERIOR, CONFERENCIAN

BURGOS.— A mediodía de hoy, en su despacho del Ministerio de Hacienda, conferenció el señor Amado con el ministro del Interior.

CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde, a las cinco y media, se ha reunido el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Caudillo.

El primero en acudir a la residencia del Jefe del Estado fué el señor Serrano Suñer, y, sucesivamente, lo hicieron, a partir de las cuatro y media, los señores Suances, Fernández Cuesta, Amado, González Bueno, Peña, Jordana, Martínez Anido y Conde de Rodezno.

Minutos después de las cinco lo hizo el ministro de Defensa Nacional y una vez todos reunidos quedó constituido el Consejo con asistencia de todos sus miembros, excepto el señor Sáinz Rodríguez, que se encuentra en Sevilla presidiendo las sesiones del Instituto de España.

Cerca de las once y media de la noche terminó el Consejo de Ministros. El ministro del Interior, señor Serrano Suñer dió la referencia en estos términos:

El Consejo dió comienzo con un informe del General Jordana sobre política Exterior, ocupándose especialmente del paso de material por la frontera francesa y de los asuntos del Comité de no Intervención.

Oficialmente el General Jordana ha dado cuenta de que la Santa Sede ha enviado a Nunciatura su representación en España, lo que significa el reconocimiento "de jure" del Gobierno español.

Se ha aprobado un decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, nom-

## El Fuhrer-Canciller, en su viaje de Berlín a Roma, fué seguido por el entusiasmo de Alemania hasta la frontera italiana donde se le recibió con expresiones de aclamación delirante, que alcanzaron proporciones inenarrables en la Ciudad Eterna

### La Prensa de ambos países insiste en resaltar la importancia trascendental de la visita y la fortaleza del eje Rowa-Berlín

ROMA.— Según referencias de origen oficial, el Fuhrer-canciller llegará a esta capital esta noche a las 20'30, pudiendo asegurarse sin temor a exageración que el recibimiento que se le haga no tendrá precedentes, no en esta capital, sino en ningún acto similar celebrado hasta ahora en todo el mundo.

Desde las primeras horas de esta mañana ya es materialmente imposible poder circular por las calles de la Ciudad Eterna ante la impetuosa y constante llegada de foresteros, no solamente de todas las principales poblaciones italianas, sino de los más lejanos rincones del mundo, que vienen a presenciar este trascendental acto, que marcará una fecha gloriosa en la historia de Roma.

La Gran Avenida que recorrerá a su llegada el Fuhrer-canciller es la comprendida entre la estación ferroviaria oesiese y el Palacio del Quirinal, con una longitud total de cinco kilómetros y toda ella está enjardada de grandes fascios Litorio rematados con monumentales águilas imperiales, cruces gamadas, entrelazados unos con otros por maravillosas guirlandas de flores naturales y millares de banderas nacio-

nales de ambos países.

Como por la hora de llegada del tren especial en que viaja el Fuhrer el recorrido de dicha Gran Avenida será ya de noche, ha sido preparada en la misma una maravillosa iluminación de luces indirectas y combinadas con juegos de colores que resultará de un efecto admirable. Todas las fachadas de las casas también lucirán iluminaciones y no solamente en dicho recorrido de llegada, sino en toda la ciudad, puede decirse que no hay ni un solo edificio que no ostente adornos y banderas.

Pero lo que realmente destaca de toda la organización realizada con motivo de este gran acontecimiento nacional italiano, es lo relacionado con el amentamiento de los miles y miles de personas que, no solamente en Roma, sino también en Nápoles y Florencia, ciudades que también visitará el Fuhrer, desean asistir a todos los actos que se celebren en honor de éste, habiendo demostrado el ministro de Cultura Nacional, Sig Alfier, extraordinarias dotes de organizador al resolver esta misión que le había sido encomendada y a la que espontáneamente ha colaborado todo el pueblo italiano, poniendo a su disposición todas sus viviendas particulares.

ROMA.— Con motivo de la llegada del Fuhrer-canciller, Adolfo Hitler, el gobernador general de Roma ha dirigido una proclama al pueblo romano, que dice lo siguiente:

"Ciudadanos romanos: Acoged con todo entusiasmo al jefe de la gran nación alemana; expresad vuestra alegría por su visita, que afirmará y estrechará aun más las relaciones de amistad que unen a los dos países, para la defensa de ideales comunes, y con firme voluntad de servir y defender con toda energía la causa de la paz y de la civilización".

ROMA.— Desde las 7'55 de esta mañana, el canciller del Reich, Adolfo Hitler y su séquito, están en tierras italianas. A dicha hora, el tren presidencial ha llegado a la frontera franco-italiana del paso del Brenner.

El paso del convoy presidencial por las estaciones alemanas, ha sido verdaderamente triunfal. En todas las estaciones comprendidas entre la de Berlín y la de frontera con Italia, aunque el convoy pasara sin detenerse, se habían congregado inmensas multitudes para presenciar el paso de aquél, a pesar de lo intempestivo de la hora, pues era en plena madrugada.

Especialmente la estación de Ratisbona había sido profusamente engalanada, prestando servicio de honor varias formaciones nazis, a las que se habían unido varios millares de personas, que han aclamado entusiastamente al Fuhrer y a los demás ministros y personalidades que le acompañan en su viaje a Roma.

A las 4'40 ha llegado el convoy presidencial a la estación de Munich, renovándose las demostraciones de entusiasmo de la muchedumbre.

La estación italiana fronteriza de Brenner se hallaba también profusamente engalanada con millares de banderas alemanas e italianas, así como las de ambas revoluciones.

Cuatro grandes columnas sostenían a la entrada de la estación la gran águila imperial alemana. En ambos lados de la línea férrea habían sido colocados decenas de fascios Litorio, coronados también por águilas alemanas y cruces gamadas.

En la estación esperaban la llegada del Fuhrer, principalmente una delegación del rey emperador, presidida por el duque de Pistoia, y otra por el Duce, presidida por el ministro secretario del partido, Starace.

El ministro italiano del Exterior ha enviado a otra delegación, presidida por el subsecretario del mismo, señor Bastianini, para recibir al ministro de Relaciones Exteriores, barón Von Ribbentrop, que acompaña a Hitler.

Formaban en el andén principalmente destacamentos de fuerzas de todas las Armas, así como de las Organizaciones Juveniles. A la entrada en el andén del convoy presidencial, las banderas militares han interpretado los himnos nacionales de Alemania e Italia, seguidos de los himnos nacionales "Horst Wessell" y del "Glovesenza". Al descender el cancelier, Hitler, de su departamento, ha sido saludado por el duque de Pistoia en nombre del rey emperador, Victor Manuel III, y por el secretario del partido, Starace, en nom-

bre del Duce, Benito Mussolini. Ambos encuentros han sido muy cordiales, siendo acogidos con clamoroso entusiasmo por la multitud, que agitaba millares de banderas nazis y del tricolor italiano. El cancelier del Reich ha pasado después revista a las compañías que le rendían honores. Después de conversar corto rato con las principales autoridades que habían acudido a recibirle, el cancelier ha subido de nuevo a su departamento, en compañía del duque de Pistoia y del secretario del partido, Starace, saliendo varias veces a la ventanilla en compañía de ambas personalidades italianas para responder siempre sonriente a las continuas demostraciones de simpatía del pueblo.

A las 8'18 de la mañana justamente, el convoy presidencial ha reanudado su viaje para Roma, con dirección a Bolzano, entre las renovadas pruebas de entusiasmo de la inmensa marea de pueblo que se había congregado a ambos lados de la línea férrea, que aparecía en toda su longitud hasta la misma capital romana, rodeada por millares de banderas de los países amigos.

Quince minutos después de partir el convoy presidencial ha llegado a la estación del Brenner, el segundo tren especial que, procedente de Berlín, conduce, entre otras personalidades alemanas, al lugarteniente del Fuhrer, Rudolf Hess, el ministro de Prensa y Propaganda, Goebbels, y al de Justicia, doctor Frank. El encuentro de estas personalidades con las autoridades italianas ha sido, igualmente, muy cordial, recogiendo nuevas demostraciones de simpatía de la multitud.

VERONA.— El corresponsal especial de la Agencia D. N. E. envía un radiograma desde el tren especial que ocupa el Fuhrer Canciller y que dice así:

A las dos de la tarde comenzó desde Brenner la marcha triunfal involuntaria que puede haberse tributado jamás a ningún huésped de Italia. Cuanto pudiera escribirse es pálido ante la realidad. En cada estación, en cada pequeño pueblo, a ambos lados de la vía por donde el tren pasa, el pueblo se apina en filas entusiasmadas que aclaman al Fuhrer, Hombres, mujeres, niños de ambos sexos sin distinción de edades ni de condición social aclaman de un modo impresionante a Hitler. Un grito único sale de las gargantas de aquellas gentes: Duce-Hitler y Duce-Hitler, con una monotonía que prosigue en kilómetros y kilómetros. Cuantas casas bordean la línea férrea italiana se encuentran engalanadas con banderas y colgaduras alemanas e italianas. En los andenes de las estaciones se apina una enorme muchedumbre que, al pasar el tren, canta los himnos de los dos países entre aclamaciones que ahogan los acordes.

Formaciones de fuerzas armadas italianas y del partido fascista en todas las estaciones presentan armas en honor del Jefe Supremo de Alemania. Millares de personas dando pruebas del mayor entusiasmo ocupan los andenes de las estaciones y desfilan militarmente las muchedumbres ejecutando los himnos alemán e italiano. En Fuhrer agradece las muestras de cariño de los italianos.

En fábricas y talleres suenan las sirenas saludando al Fuhrer. Escuadrillas italianas vuelan sobre el tren y forman la corona con que Italia saluda a Hitler a su llegada a territorio nacional.

Espectáculo inolvidable al que pres tan su decorado las rocas dolomíticas del Rosendal.

El tren continúa su viaje sin detenerse con dirección a Verona, la antigua fortaleza situada a la izquierda del valle del Adigio.

Por primera vez el tren se detiene poco antes de la una en territorio italiano, entre una multitud que le aclama con vivas que se confunden con los acordes de la música. La estación se encuentra adornada con profusión de banderas alemanas e italianas. En el centro del andén esperan las comisiones fascistas y un pequeño grupo de la organización nacional-socialista en el extranjero.

Son los primeros compañeros alemanes que vienen a rendir un tributo de admiración al Fuhrer en territorio italiano. Hitler se asoma a la ventanilla del vagón y agradece las muer-

tras de afecto que se le tributan por Verona, donde el entusiasmo es indescriptible.

Después de detenerse diez minutos el tren vuelve a ponerse en marcha al medio del general entusiasmo que ha de continuar exteriorizándose en todas las estaciones del trayecto hasta Bolonia.

**BERLIN.**— Radiograma del correspondiente de la Agencia D. N. B. que viaja en el tren que conduce al Führer.

Después de pasar por la estación de Bolonia, donde fué aclamado el Führer con un entusiasmo inenarrable, en todas las estaciones, las formaciones del partido fascista, las de nacional socialista extranjero y una enorme muchedumbre le hicieron objeto de la despedida más emocionante que puede darse. Continúa el viaje a buena velocidad y ya en todos los pueblos se advierten grandes transportes en los que se expresa el saludo a los gritos de: ¡Heil Hitler! ¡Viva el Führer! ¡Viva el Duce! ¡Viva el Imperio! ¡Viva el Duce! ¡Asse Roma-Berlin! etc.

A medida que el tren se aproxima a una estación comienzan a verse considerables filas de personas situadas a ambos lados de la vía.

Todas las estaciones están adornadas con flores y con las banderas de los dos países. Las estaciones de Bolonia y Florencia están profusamente iluminadas y adornadas con banderas. Al aproximarse a Florencia las fuerzas se ven imposibilitadas de contener a la gente. Los techos de las grandes fábricas se advierten totalmente cubiertos de banderas de los dos países, algunas tan enormes, que descienden hasta el nivel de la calle, así como gigantescos tapices. Siguiendo el Arno se ven calles y calles que desparecen bajo la inundación de banderas y colgaduras. Los viejos edificios de la Edad Media ostentan igualmente en sus cresterías los saludos más efusivos al Führer. Las bridas del Tíber se hallaban también adornadas con grandes guirnaldas de centenares de metros sujetas de arbol a arbol. Los grandes retratos señalan un recibimiento verdaderamente emocionado.

**BERLIN.**— Aunque parece imposible que el entusiasmo pueda aumentar, a medida que va penetrando el Führer en Italia, las aclamaciones demuestran esta realidad. Las banderas y colgaduras en todas las estaciones del trayecto se advierten hasta en los pueblos más insignificantes. El espectáculo es imponente.

Un gran cartelón que dice "La provincia de Roma saluda a Hitler", nos anuncia que ya estamos llegando a las cercanías de la ciudad imperial. Banderas y colgaduras ondean en el aire. El adorno hasta en sus más humildes aldeas, demuestra que el pueblo italiano desea sumarse al homenaje al Führer. En todas partes la acogida demuestra que es algo más que una simpatía por lo cordial y cariñoso. Puede asegurarse que el tren devora kilómetros entre interminables filas que aclaman al ilustre viajero. No es esta una organización oficial; es el corazón que habla.

A las siete y treinta de la noche, el tren especial del Führer se detiene. Dentro de una hora escasa el Führer llegará al término de su viaje extraordinario y único. El pueblo italiano en todo este recorrido le ha hecho objeto de ovaciones que patentizan una alegría inmensa. El Führer se asoma a la ventanilla en todas las estaciones en que el tren se detiene, donde masas humanas han roto los cordones de protección y se avalanzan sobre el coche para aclamar al Führer con tal entusiasmo que es imposible describir. Desde pueblos apartados han llegado miles y miles de personas para rendir su tributo de admiración al gran amigo de Italia. Batemos a treinta kilómetros de la capital en Montotonto y nos hemos detenido. Al llegar a este pueblo el lugarteniente del Führer y los demás ministros del Reich que le acompañan se han trasladado al primer tren en el que viaja Hitler, y en el cual se encuentran ya von Mackensen, embajador de Alemania en el Quirinal, que acudió a cumplimentar al Führer del Estado alemán; el señor Heitel, jefe regional para Italia de la organización extranjera del partido nacional-socialista, y el señor Benni Mila, cónsul general de Alemania.

**ROMA.**— A las ocho y media de la noche ha llegado a Roma el tren que conduce al Führer-Canciller de Alemania. Después de un viaje triunfal que recordará el Führer con especial cariño, a las ocho y media ha llegado a la estación de Ostia.

El Führer-Canciller fué el primero que bajó del tren, siendo recibido cordialmente por el Rey Emperador, a cuyo lado se encontraba el Duce Benito Mussolini.

Bañados en una óstia de las espaldas se encuentran la estación de Ostia, que había sido preparada para la llegada de Hitler. En las paredes aparecen los emblemas de los dos movimientos salvadores de Alemania a Italia y banderas nacionales de estos países rodeado todo ello de multitud de flores que perfumaban el ambiente.

Cuando el Führer, acompañado del Rey Emperador, emprendió la salida de la estación fué aclamado con tal entusiasmo que no tiene precedentes. En la plazoleta que se extiende delante de la estación, las diputaciones de las fuerzas armadas, las organizaciones fascistas y nacional socialista aparecen formadas, dando un aspecto imponente. Estos primeros momentos de la llegada señalan el recibimiento que Roma hace hoy a sus huéspedes alemanes que entran en la capital del fascio, rodeados del cariño de la multitud.

Adolfo Hitler saluda emocionado ante las aclamaciones de la multitud,

cuyo entusiasmo reviviste en algunos momentos caracteres tan extraordinarios que obligan al Führer a detenerse para recibir el testimonio de cariño de tantos y tantos millares de personas que le aclaman.

acompañado del Rey Emperador y del Duce, Hitler pasa revista a las compañías de honor y poco después se forma la comitiva que había de trasladarlos al Quirinal, compuesta de quince coches.

Abre marcha el coche del Maestro de ceremonias de la Corte Real, conde Giriodi, ayudante del Rey Emperador y al servicio del Führer.

Sigue a éste y tirado por seis hermosos caballos, la famosa carroza histórica de la Casa Real, ocupada por el Rey Victor Manuel y por Hitler, seguidos del Duce. Otro coche lo ocupan Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros de Alemania y el Conde Ciano, su colega italiano, con el jefe del Gabinete civil conde de Maglioli-Senaldi y el primer ayudante general Marqués de Bernezzo.

En otro coche van el lugarteniente del Führer, ministro Rudolf Hess, y el ministro italiano y secretario general del fascio, Starace. A continuación el jefe de la Cancillería del Reich, ministro doctor Laner, y después el jefe de la Corona Real, encargado de los servicios de honores al Führer, almirante Acace.

En otro coche van Von Mackensen, embajador alemán en Roma, y el embajador de Roma en Berlín, Antolico, acompañados de varios miembros de la comisión real.

A continuación el coche del doctor Goebels, acompañado del ministro Alfieri, del general Keipel jefe del ejército alemán, y de Bouhler jefe de la Cancillería privada del Führer, seguidos de otro coche ocupado por el ministro del Reich, Frank, y el barón Walser Ecker, secretario de Estado del ministerio de Negocios Extranjeros alemán, con los subsecretarios de Estado italiano Vascello y Bastianini.

En los demás coches de la comitiva los séquitos de los jefes de Estado alemán e italiano.

A ambos lados de la vía triunfal, que comprende ocho kilómetros de recorrido, las fuerzas del partido fascista y de la milicia cubrían la carretera y colocados detrás de ellas masas enormes de gentes que aclamaban con ovaciones indescriptibles.

Un gran pórtico de piedra sirve de entrada a la primera puerta de la vía triunfal que conduce al Quirinal y que estaba lujosamente adornado. Al llegar la comitiva junto a la puerta de San Pablo, ante la vieja iglesia de la antigua Roma, el príncipe Colonna, gobernador de Roma, presentó sus respetos al Führer y le hizo la presentación del consejo municipal romano, que aparecía con 22 servidores que vestían trajes históricos. Las autoridades municipales dieron la bienvenida al Führer a su llegada a la capital italiana con estas palabras: "El pueblo os recibe, señor, en medio de los monumentos y recuerdos de su antiguo poderío y de su nuevo imperio. Sed bien llegados a ellos". Después de esta salutación de la ciudad de Roma la comitiva continuó su marcha. Todas las calles estaban ocupadas por la multitud, que ya tenía ocupados sus sitios desde primeras horas de la tarde. Esta muchedumbre daba aspecto impresionante y ni las milicias ni la policía podían contener sin gran dificultad el desbordamiento de esas masas que aclamaban a Hitler en medio de una alegría y de un entusiasmo impresionantes.

La capital de Italia ha recibido al Führer Canciller, jefe del Estado alemán, con esa efusión propia del pueblo italiano que sabe recibir a un amigo cordial y verdadero.

**BERLIN.**— La Prensa de la mañana se dedica con toda atención a la visita de Hitler a Italia, reproduciendo muchos periódicos los retratos de Hitler y del Duce.

Los editoriales de los diarios poseen fuertemente de mantenimiento la potencia que reviste el eje Berlín-Roma que, a juicio del "Berliner Lokal-Anzeiger", no constituye una inteligencia agresiva o que piense en la guerra cuando habla de la paz. Esta inteligencia expresa la coordinación constante en la política de los dos países amigos que se encuentran un mando caótico y trabajan por una paz, justa sobre todo, que aumentará la grandeza de las dos potencias y de los demás países dispuestos a seguir un sistema de política nacional moderno en contra de las doctrinas del bolchevismo.

**ROMA.**— Los periódicos de la noche publican largos relatos sobre el viaje triunfal de Hitler a través de Italia, y subrayan el entusiasmo del recibimiento que se le está tributando en todo el trayecto, donde, en grandes carteles transparentes, aparecen constantemente las frases de: "Sed bien venido a Italia", que es la que emplean la mayor parte de los periódicos de Italia.

"El Giornale de Italia" señala que, por primera vez en la historia, el jefe supremo de Alemania pasa directamente desde su país a Italia sin tener que atravesar otros Estados ni fronteras alguna que no sea la suya.

"El Tevere" dice que el eje Roma-Berlin es el núcleo viviente de la nueva Europa. Con esta certidumbre en su alma Italia saluda esta noche, a su llegada a Roma, al Führer Canciller, expresándole su cariño profundo y sincero, y saluda en la entrevista de los dos grandes jefes al preludio de una nueva era.

Los batallones de fortificadores que acaban en los trabajos de los Pirineos han sufrido el 58 por 100 de bajas a causa de la baja temperatura, las nieves y las heladas.

Todo esto ha traído una honda perturbación en la retaguardia roja, pues ya no hay hospitales donde poder aliviar tanto enfermo y herido. Falta instrumental médico y faltan facultativos, a pesar de que se ha echado mano incluso de los estudiantes de Medicina. Por cierto que se dice que la prematura actuación de estos estudiantes, empleándolos como operadores, es causa de que sea enorme el número de amputaciones innecesarias. Entre las bajas que por uno u otro concepto tienen los rojos, se calcula que hay Brigada que ha sufrido el

# VARIA INFORMACION

**BERLIN.**— Los miembros ingleses de las brigadas internacionales celebraron en una iglesia de Barcelona un proceso contra Chamberlain y Lord Halifax, quienes por su actuación fueron condenados a muerte y los muñecos que los representaban fueron quemados.

**PARIS.**— Delante del Tribunal correccional han comparecido cuatro traficantes de armas para la España roja, arrestados tiempos atrás durante las investigaciones sobre la actividad de los encapuchados.

Con gran asombro de los jueces y el público, uno de los inculpados ha declarado en un momento dado de la manera más candorosa: "Yo fui convocado por el señor León Blum, presidente del Consejo en el Palacio Matignon, con el representante en París de la Comisión técnica de abastecimiento del gobierno de Barcelona."

Poco después añadía: "Durante una conferencia a la que asistía el diputado comunista Marty, el señor Dormoy, ministro del Interior, nos recomendó el secreto sobre esta historia." Las declaraciones del acusado han despertado la más viva sensación, por cuanto ha venido a demostrarse que León Blum, mientras era presidente del Consejo, recibía en el Palacio Matignon a traficantes de armas con la España roja.—(USI).

**BERLIN.**— Según noticias de la España Nacional, en el frente de los Pirineos, en el valle de Vielsa se encuentran cercados por las fuerzas nacionales unos 400 mil milicianos rojos con 250 ametralladoras y ocho cañones. Los sitiados no pueden resistir más que merced al apoyo que reciben del lado francés, aprovechando la comunicación directa que existe

entre la población francesa inmediata a sus posiciones. Reciben de Francia dos toneladas de material enviado como viveres, pero hay suficientes motivos para suponer que es material de guerra.

**BERLIN.**— Comunica la Agencia D. N. B. que las fuerzas del General Varela continúan su avance a pesar del mal tiempo por el frente de Teruel y han ocupado en la jornada de hoy importantes posiciones en la zona montañosa de Gudar.

Otro grupo ha cruzado los montes de Las Pedrizas y el pueblo de Allepuz, importante bifurcación de carreteras.

El importante material de guerra acumulado por los marxistas en esa región no podrá ya ser evacuado para utilizarlo en otros frentes.

**ROMA.**— El señor Elías Tormo y Monzó, exministro de Instrucción Pública, exvices-presidente del Senado español, ha dado en el Instituto de los Estudios Romanos, en el Oratorio de Borromini en Chessa Nuova, una interesantísima conferencia sobre el tema: "Horacio Borgianni, pintor romano y Velásquez (relaciones artísticas entre Roma y España en el siglo XVII)". El público ha interrumpido frecuentemente la conferencia para aplaudir al orador y al final le ha hecho objeto de una calorosa ovación.—(USI).

**BERGOS.**— Mañana se reunirá la Junta Política de F. E. T. y de las J. O. N. S., bajo la presidencia del Caudillo.

**BERGOS.**— Ha llegado a esta ciudad el ilustre periodista francés Charles Maurras.

## La situación Militar

Los marxistas estaban muy confiados en el mal tiempo. Tenían gran fe en que, con el temporal, estaban asegurados contra nuestra ofensiva.

Sin embargo, ayer se darían cuenta de que nuestros soldados, con lluvia o sin lluvia, con granizadas o sin ellas, cuando tienen que avanzar, avanzan.

Ha sido una lección que les habrá dejado desconcertados para lo sucesivo!

Y si esto es así, con temporal, ¿qué sucederá cuando luzca el sol y en Levante haga el tiempo que por la estación en que estamos debe hacer?

En las jornadas del lunes se operó por dos sectores distintos; uno de ellos fué por el ala derecha, ocupando el pueblo de El Pobo, en la sierra del mismo nombre.

Ya tenemos, pues, en nuestro poder, esta serranía, y nuestros soldados tienen a la vista la sierra de Gudar.

El otro sector donde se ha operado, fué el situado más al Este de la provincia de Teruel, y se llevó a cabo la conquista de Miravete y Villarroya de los Pinares.

Ha supuesto este último avance una progresión de más de diez kilómetros, y ha tenido por objeto en el primer sector apoderarnos del importante nudo de comunicaciones de El Pobo y en el segundo, cortar la carretera de Teruel.

El enemigo ha tenido un número crecidísimo de bajas y ha dejado en el terreno gran cantidad de armamento.

En Barcelona sigue reinando el desconcierto.

En el último Consejo del gobierno rojo, Negrín facilitó una nota conteniendo los catorce puntos en los cuales se pretendía hacer una declaración de derecho.

Decía el gobierno Negrín que era un gobierno de "Unión Nacional" (O. H. la influencia francesa).

La cuestión es que el Gobierno en esos catorce puntos quiere decir que está vigente la Constitución y que garantiza su cumplimiento.

De todo ello se deduce que el gobierno "legítimo" no ha cumplido la Constitución, pues de otra forma no habría esa declaración de acatamiento.

Por mucho que se esfuerce el Gobierno republicano en hacer declaraciones de constitucionalidad y de respeto a las leyes, es lo cierto que no cumple más ley que la arbitrariedad y el crimen.

Todo el mundo llama al gobierno de Negrín "gobierno de sangre", por la serie de crímenes que está cometiendo. Negrín ha firmado ya más de quinientas penas de muerte y hay que tener en cuenta que el titular de soberanía actúa por su cuenta!

En los frentes de Tortosa, en los de Teruel y Levante, los rojos han sufrido verdaderas masas de bajas. Sus quebrantos las ha costado verdaderos ríos de sangre.

Los batallones de fortificadores que acaban en los trabajos de los Pirineos han sufrido el 58 por 100 de bajas a causa de la baja temperatura, las nieves y las heladas.

Todo esto ha traído una honda perturbación en la retaguardia roja, pues ya no hay hospitales donde poder aliviar tanto enfermo y herido. Falta instrumental médico y faltan facultativos, a pesar de que se ha echado mano incluso de los estudiantes de Medicina. Por cierto que se dice que la prematura actuación de estos estudiantes, empleándolos como operadores, es causa de que sea enorme el número de amputaciones innecesarias. Entre las bajas que por uno u otro concepto tienen los rojos, se calcula que hay Brigada que ha sufrido el

ochenta por ciento de sus efectivos y cuadros de primera línea.

Se advierte una propensión enorme de gentes que quieren ir a Madrid, huyendo de otras regiones, sobre todo de las de Levante.

En vista de ello, el gobernador de Madrid ha dado una orden prohibiendo terminantemente la entrada de más refugiados en la capital.

Esta cantidad de familias que se refugian en Madrid, ¿lo harán por hambre? ¿O lo harán, acaso, por la creencia de que muy pronto vaya a ser liberada la gran capital?

No lo sabemos; pero el hecho cierto es que la gente acude a Madrid y que huye de Levante.

## El donativo de oro y alhajas de Carmencita Franco Polo para la Suscripción Nacional

**BERGOS.**— Como se recordará, el ministro de Hacienda recibió recientemente de manos de Carmencita Franco Polo una entrega de oro en alhajas, piedras preciosas, etc. que fueron donadas para aumentar la Suscripción Nacional.

Las citadas joyas en el día de hoy pasaron al laboratorio para su clasificación, desmonte y fundición.

La señora del Generalísimo, acompañada de su hija Carmencita y de sus sobrinos, ha acudido a presenciar las diversas operaciones efectuadas con las valiosas entregas hechas por su hija.

En la puerta del local donde está instalado el Estudio Laboratorista fué recibida por el teniente coronel Vialde y el capitán Villanueva, jefe del expresado servicio, quienes acompañaron a los ilustres visitantes y explicaron con todo detenimiento las distintas labores de fundición, desmonte y clasificación.

Todas estas operaciones fueron presenciadas con gran atención y sorprendente las molestias de la desagradable atmósfera que se produce en el Laboratorio.

Carmencita Franco visó como las joyas de su valiosa donación se transformaban en los valiosos lingotes recuperadores de nuestro desenvolvimiento económico.

## Una niña italiana de 13 años quiere ser madrina de guerra de un falangista

**ROMA.**— Un diario de la capital ha recibido de una aldea de Campaña la siguiente carta:

"Apreciadísima Dirección: Escribo a vna honrada Dirección para pedir que se me dé formar parte de las "Madrinas de Guerra" de los heroicos falangistas españoles. Este es el único modo que el cual podré favorecer la Gran Causa, por la cual millones y millones de héroes se inmolan todos los días en el altar de la gloria. No teniendo age en edad para poder formar parte de las "Crociferas", pues tengo solamente 13 años, no cabe otro modo de demostrar mi entusiasmo cuando, leyendo su diario, veo como se han dado en el artículo referente a esta bellísima iniciativa. Secretamente hago la confidencia de que mi mayor deseo es no haber nacido varón y no poder por esto partir como voluntario a defender la Religión y la Civilización contra los brutales devastadores. Por esto espero poder ser aceptada como "madrina de guerra" y com-

fortar y animar a uno de estos gloriosos legionarios y poder ofrecer también mi pequeño tributo al lado de los de todo el pueblo italiano que, unido en una sola alma, se dirige rectamente a un mismo y santo ideal. Ruego a la honorada Dirección que acepte mis mejores saludos.— María Luisa Cardini, Vía Duomo, 17, Marcianise (Nápoles).—(USI).

## El Inspector General de Trabajo en Logroño

Ayer estuvo en nuestra capital el Inspector General de Trabajo, don José Luis Sesimón de Prandolli, que visitó la Delegación Provincial de Logroño y los Jurados Mixtos, donde habló a los funcionarios de los ministerios de la orientación que, en materia social, determinará las disposiciones del nuevo Estado y los propósitos de éste acerca de las funciones a ellos reservadas.

## "El Duce es hombre extraordinario", declara el ministro de la Guerra inglés

**LONDRES.**— Al bajar del aeroplano militar que le había transportado desde París, el Ministro de la Guerra, Hore Melliha, se ha apresurado a dar a conocer a los pocos periodistas presentes, la gran satisfacción con que llega de su viaje a Italia.

"Me considero muy dichoso—ha dicho entre otras cosas—, de haberme encontrado personalmente con el Duce. Tendré como el más agradable recuerdo de mi carrera la gran medalla que él ha querido concederme y que para mí tiene un doble significado: no solamente el del homenaje personal, sino también el de la fecha desde ahora histórica para los dos países.

"El Duce es un hombre extraordinario, un prodigio de actividad y de ponderación juntamente. En su conversación, he tenido la impresión de tener delante de mí casi a un viejo amigo, un hombre sobre cuya sinceridad se puede contar".—(USI).

## Otras notas del extranjero

**PARIS.**— El precio del pan ha tenido un nuevo aumento de cinco centimos el kilo.

**GLASGOW.**— Un tren especial ha llegado los reyes de Inglaterra que han visitado las obras de la exposición que se inaugurará en octubre y a la que se supone asistirán de quince a veinte millones de visitantes.

Se indica que los reyes continuarán a las regiones escocesas azotadas por la pobreza, donde permanecerán dos días.

**LONDRES.**— El subsecretario de Negocios Extranjeros Butler habló al final del debate de ayer en la Cámara de los Comunes, manifestando que la política del señor Chamberlain, que quiere encontrar soluciones constructivas, ha conseguido grandes éxitos, pues durante estos últimos meses se ha concertado el pacto anglo-italiano, se ha terminado el conflicto con Irlanda, se ha reforzado la inteligencia con Francia y se ha ultimado un convenio comercial anglo-norteamericano.

El señor Butler hizo resaltar que Inglaterra se ha convenido a compromisos no escritos ni ha concertado acuerdos secretos ni empréstitos eventuales.

Finalmente fué rechazada la proposición laborista de desconfianza por 228 votos contra 119, siendo aprobada la moción gubernamental del resultado del acuerdo anglo-francés por 218 contra 103 votos.

**VIENA.**— El Reichsteier acaba de hacer público un decreto que contiene cuatro ordenanzas fundamentales relativas a la reorganización de la Prensa austríaca, debiendo probar todos sus colaboradores que pertenecen a la raza aria.

**LONDRES.**— Cuando en un parque público de esta capital celebraban una reunión pública los afiliados al Fascio de Londres, bajo la presidencia de su jefe Oswald Mosley, y en el momento en que éste pronunciaba un discurso, cayó sobre los reunidos una lluvia de piedras que habían sido lanzadas por numerosos comunistas ocultos entre el arbolado.

La oportuna llegada de un escuadrón de Policía montada, ante cuya presencia hubieron los cobardes agresores huido, impidió a estos conseguir su objeto de interrumpir la reunión, que terminó sin más incidentes una hora después en medio del mayor entusiasmo.

**CIUDAD DE MÉRICO.**— En una población del Estado de Guerrero, cuatro personas resultaron heridas y cuarenta heridas e consecuencia de un temblor de tierra.

**KINGSTOWN.**— Unos 500 mil obreros del campo empleados en las plantaciones de café de azúcar y pertenecientes a diversas localidades de Jamaica, se han declarado en huelga, por no accederse a las peticiones salariales que habían formulado, y después de incendiar grandes depósitos de café azucarero, asaltaron las

oficinas de la Administración, destruyendo cuanto encontraron a su paso. Parece que en esta movimiento huelguístico no es ajeno un exiliario extremista llegado hace algún tiempo a esta localidad.

**LONDRES.**— El ministro de la Guerra ha elaborado un nuevo plan examinado a dar mayor impulso al reclutamiento. El servicio tendrá una duración de 6 a 21 años, según la edad de los reclutas, cuyo límite ha sido ampliado a los 35 años.

El señor Hore-Belisha ha declarado a un periodista que el ejército necesita que se alistén en este año 53.000 hombres, de los cuales faltan todavía 22.000. Para el ejército territorial será necesario conseguir una recluta de 40.000 hombres.

**LONDRES.**— Se ha producido un grave incidente en Shanghai entre las tropas británicas y tropas japonesas. Unos soldados británicos atacaron con bayoneta calada a un destacamento japonés que trataba de impedir que un autocamión militar británico pasara del barrio chino al territorio internacional.

No ha resultado ninguna baja, pero las autoridades han abierto una encuesta.

**BUENOS AIRES.**— Se ha embarcado en un vapor alemán, con rumbo a Alemania, el general Justo, expresidente de la República Argentina. El eminente hombre de Estado, además de pasar una temporada de reposo después de un largo e intenso período de gobierno, se propone realizar viajes a Alemania e Italia para estudiar de cerca los dos regímenes nuevos y afines, sus organizaciones y los grandes resultados obtenidos en el campo social, en los respectivos países.

Como se sabe, Justo ha sido recientemente llamado a dirigir un nuevo partido Nacional argentino, de carácter anticomunista. Sus estudios sobre el Fascismo y sobre el Nacional-Socialismo no podrán dejar de ser, para el elemento precioso para llevar a cabo el nuevo cometido que le ha sido confiado por sus connacionales.—(USI).

## Terribles explosiones solares reproducidas en una película

**FILADELFA.**— El doctor Robert Maomath, director del Observatorio del Michigan, ha hecho proyectar en la asamblea de la Sociedad Filosófica Americana un excepcional film solar que ha revelado una terrible explosión de la superficie del sol, ocurrida el 17 de septiembre de 1927 y que produjo un enorme levantamiento de la costra del sol de una altura de sescientas mil millas.

Por otra fotografía hecha en Mount Wilson se ha podido comprobar que una primera explosión ocurrida el 29 de marzo de 1928, levantó enormes masas a una altura de 900 mil millas.

Estas visiones han producido una vivísima impresión en los espectadores, mientras el doctor Maomath explicaba las diversas formas de estos extraordinarios "fuegos artificiales" del sol que permanecen ignorados de los habitantes de la tierra, muchas veces víctimas de calamidades naturales que serían debidas precisamente, según el sabio, a estos excepcionales fenómenos solares.—(USI).

## PASANDO EL TIEMPO

Ayer no llovió ya. El termómetro se había bajado en la madrugada de 24 grados. Durante el día subió hasta 17 y la excelente tarde que quedó, parecía prometer para hoy, un día claro y hasta al se quiere, sobretémpido. Pero no las tenemos todas con nosotros, porque el barómetro, además de que se está una mínima de 722.9 milímetros, acusa tendencia a bajar. Podría ocurrir, pues, que algo lloviendo, cosa que agradecerían los labradores, pues parece que ni con los nuevos ritos y medio de agua que cayeron en las 6 de la tarde del lunes se han quedado conformes. En fin, que sea lo que haya de ser.

Ayer, en obsequio de los heridos de guerra hospitalizados en esta ciudad, "El Bolívar" repitió una excelente interpretación de "Canelonera". Tras ello hubo un fin de fiesta en el que tomaron parte Luis Porrédón, que recitó unas composiciones; "Juancho" que contó unos cuentos rascos muy graciosos, y Arquel, que cantó unas fajas acompañadas por la Rondalla Logroñesa. El teatro que estaba abarrotado aplaudió estrechamente a todos los artistas. En uno de los intermedios fué interpretado el Himno Nacional, que se escuchó en posición de estado y a cuyo final se dieron entusiastas vivas a España y al Caudillo y otros vitores patrióticos.

En el Teatro Moderno se pasó un interesante programa de cine. La cinta "Volando hacia Río Janeiro" se vió con gusto, y con atención y emoción la del frente Nacional en la Ciudad Universitaria.

Hoy en este cine se proyectará una de las películas que han logrado más éxito y que, en su género, es la película de mayor mérito. Se trata de la titulada "Velada de Opera", en la cual se desenvuelven nobres artistas que desmenuen brillante "Theatrical" formidable baritone Lawrence Tibbett del Metropolitan de Nueva York, incorpora la prodigiosa interpretación de varios trozos de opera, en los que se ve el alarde de sus insuperables condiciones de cantante.—(U. M.)

**Anuncios y suscripciones para LA RIOJA**

pueden encargarse a nuestros responsables de todos los pueblos

Día del Plato Unico y Lunes sin Postre

HOY MIERCOLES, MAÑANA JUEVES Y PASADO MAÑANA VIERNES, SON LOS DIAS SENALADOS PARA EL PAGO DE LA NOVENA RECAUDACION.

ENTREGAD VUESTRA APORTACION EN LA ZONA CORRESPONDIENTE DE CUATRO A SIETE DE LA TARDE.

AL MARGEN DE UNA CONFERENCIA

Contraste religioso entre la zona roja y España

Con satisfacción, no exenta de pesar por las tremendas verdades que retumbaban en nuestro oído...

hizo sufrir la Pasión, siendo azotado, coronado de espinas, escupido, y, últimamente, fusilado.

En Cervera quedaron carbonizados unos 250 seminaristas, a los que se roció con gasolina para prenderles fuego.

En Barcelona solo, se han quemado 177 templos, y más de 4.000 en Cataluña.

Se han robado los ornamentos y vasos destinados al culto, y se han pisoteado las Sagradas Formas.

Observemos, en cambio y como contraste reparador, el plantamiento y desarrollo de la custodia religiosa en la España de Franco, nuestro católico Caudillo, que predica y enseña...

En la España liberada los cultos se multiplican, se celebran a puertas abiertas...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

Han sido asesinados con irrefrenada crueldad y después de inconcebibles torturas, en numerosos casos, 16.700 sacerdotes y once obispos.

Al párroco de Valdeacruces se le

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

En la zona roja está prohibido el desagraviado del que contravenga a esta satánica disposición...

Gobierno civil de la provincia

EL SUBSIDIO AL COMBATIENTE

INSTRUCCIONES PARA EL CUMPLIMIENTO DEL DECRETO DE 25 DE ABRIL ULTIMO REORGANIZANDO LOS SERVICIOS DEL SUBSIDIO AL COMBATIENTE

El Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, en Orden circular de 30 de abril último, dice a este Gobierno lo siguiente:

Excmo. Sr.—La circunstancia de cesar en sus funciones las actuales Juntas provinciales y municipales del Subsidio Pro Combatiente, para ser reemplazadas por las nuevas Comisiones de Subsidio al Combatiente...

INSTRUCCIONES

1.ª La confección del padrón correspondiente al mes de Mayo correrá a cargo de las actuales Juntas locales, así como también el pago de los subsidios del mes de abril.

2.ª Inmediatamente de constituidas las Comisiones Provinciales y Locales de Subsidio al Combatiente, se levantará acta por triplicado, que suscribirán el Presidente saliente y el Jefe entrante...

COMISIONES LOCALES

a) Cantidad existente en poder de la Junta municipal y su procedencia, de la que se hará cargo el Jefe de la Comisión de Subsidio al Combatiente para su ingreso en el Banco de España.

b) Número de talonarios de tickets que obren en poder de la Junta saliente e importe de los mismos, que deberá coincidir con el saldo que arroje la cuenta correspondiente.

c) Situación del servicio con respecto a las Juntas Provinciales, haciéndose constar los que no se hayan cumplido y causas que lo originaron. En documento separado se procederá al inventario de todos los muebles, objetos y documentos, de los que se hará cargo la Comisión entrante.

Tercera.—Dos ejemplares de las actas a que se refiere la segunda de las instrucciones se enviarán por los Jefes de las Comisiones Locales al Jefe de la Comisión Provincial.

Cuarta.—Se tendrá especial cuidado de hacer constar, cuando a ello hubiere lugar, las anomalías o irregularidades que se adviertan.

Al enviar a V. E. la presente Orden circular, cúmplase manifiestarle el agradecimiento del Gobierno para las disueltas Juntas por la meritoria labor que han venido desarrollando en el cumplimiento de su importante cometido...

Al dar traslado de la presente Orden Circular, encargo a los señores Alcaldes extremen su celo en el cumplimiento de las anteriores normas y se sirvan hacer presente a las actuales Juntas de su presidencia el testimonio de gratitud de la Superioridad por su meritoria labor así como el reconocimiento de este Gobierno por su actuación digna de los mayores elogios.

Esta actuación, según lo dispuesto en la primera de las Instrucciones insertas no debe cesar hasta tanto que queden definitivamente constituidas las Comisiones locales y por consiguiente la confección del padrón de este mes de mayo correrá a cargo de las actuales Juntas con arreglo a la legislación y normas que han venido rigiendo anteriormente.

Del contenido de esta circular se servirá dar cuenta esa Alcaldía a la Junta Local del Subsidio de su presidencia, en sesión celebrada al efecto a la mayor urgencia, con lectura íntegra de su contenido y comunicándose su cumplimiento con acuse de recibo.

Logroño, 3 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,

FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Junta Provincial de Beneficencia

Se interesa la presentación en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia, de los familiares de las niñas de 14, 12 y 8 años, Amalia, Pilar y María Luisa Redón Gutiérrez.

Igualmente se interesa la presentación de los familiares de la niña de 6 años, Vicenta Ruiz Oriol.

Logroño, 2 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,

FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

SANCIONES

En el día de hoy ha sido sancionada con una multa de 100 pesetas la Alcaldía de Bañares, por incumplimiento de lo dispuesto en las circulares de la Jefatura Provincial de Milicias sobre la forma de suministrar a los mutilados de guerra pertenecientes a F. E. T. y de las Jons, los devengos que les corresponden.

Logroño, 3 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

DONATIVOS

Uno de 500 pesetas, entregadas por don Domingo Terroba para su distribución por mitad entre Frenes y Hospitales y Subsidio al Combatiente. Otro del establecimiento Arco Iris de 200 pesetas, distribuidas 100 pesetas a Subsidio Pro Combatiente y las 100 pesetas restantes por mitad entre Frenes y Hospitales y Auxilio Social.

Logroño, 3 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

veleidades ni hipocresías de ninguna clase. Nos jugamos, no ya lo presente, sino lo futuro...

Esos zascandiles, esas hipocresías, esas veleidades, son tiros que van dirigidos, probablemente, a los que se infiltran en las organizaciones sindicales, bien para vivir al amparo de un "carnet" que les preserve contra el asesinato o el saqueo, ya para satisfacer una ambición de otra índole...

Los falsos cojos, en número creciente, con intención muy clara de percibir "Cojos morales" añaden, para recalcar más el sentido del dato que recoge, por lo visto, de la realidad de las cosas. Cojos, pues, que lo son por voluntad propia, prefiriendo hacerse una herida que les imposibilite el juego normal de una pierna, a hacer la guerra que les impone el Comité Revolucionario de Barcelona.

"Cojos morales"—sigue diciendo "El Socialista"—son los que reman contra corriente, a impulsos de su egoísmo; los que trabajan en la sombra para lograr lo que a plena luz, con sol en el rostro, no se atreven a conseguir; los que hacen de la clandestinidad su aliada, aunque en público se den golpes de pecho para jurar que hacen lo que precisamente dejan de hacer: que la retaguardia roja no es como la nuestra, gracias a Dios y a Franco. Ya lo sabemos, pero bien está que nos lo recuerden.

Aquí nadie deserta del cumplimiento del deber, y allí se llega incluso a voluntarias mutilaciones para eludir el servicio de las armas.

Pero hay más todavía, porque las discordancias, revistiendo todas las formas imaginables, cunden de tal suerte que en ese mismo artículo del que hemos extractado algunos párrafos, se nos dice este otro: "¿Quién se atreverá, sin merecer nuestra repulsa, a desvirtuar la atención por el camino de las menudas y pobrísimas ambiciones de grupo?" Desde luego, nadie que tenga un ídea medianamente clara de su responsabilidad. Pero contra los irresponsables que se dan en todas partes y de maneras muy diversas, hemos entablado, desde hace mucho tiempo, batalla implacable. Nos tiene sin cuidado el nombre que adopten y los gritos que lancen. Aténgase a ese trato los zascandiles que encontramos al paso, cualquiera que sea el "carnet" con que se adornen para esconder, a veces, una historia que no conviene sacar a relucir. La guerra ha llegado a su punto más dramático y no nos permite ser tolerantes con

¡¡SENSACIONAL!! ¡¡MUY SENSACIONAL!!

EL FORMIDABLE FILM ESPAÑOL DE LARGO METRAJE

La Gran Victoria de Teruel

¡VISION EMOCIONANTE, VERIDICA, de esta GRAN BATALLA!

Entrada en Teruel.—Combates en el Alhambra, Singra, Sierra Palomera.—Ofensiva general sobre el Muletón y Altos de Celadad, con impresionantes combates.—Luchas en el aire.—Amenazamiento a las trincheras enemigas por nuestra Aviación.

Primera película de largo metraje que se ha filmado, en la que se admira el valor de nuestros heroicos soldados, luchando contra el enemigo.

¿CUANDO? ¡MUY PRONTO! ¡¡TRANQUILICESE!!

EL PROXIMO VIERNES, DIA 6, EN EL

CINEMA SOCIAL Y TEATRO MODERNO

¡TODO LOGROÑO Y SU PROVINCIA DESFILARA A VERLA!

Película CIFESA producida por la Sección de Cine de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NOTA.—Desde mañana jueves, de 11 a 1 de la mañana, se despatchan las localidades en las respectivas Taquillas.

OTRA.—Adquiera a primera hora su localidad.

Delegación de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Se pone en conocimiento de los agricultores que, habiéndose recibido una partida de semilla de Maíz "ORIGINAL DOBLE HIBRIDO", procedente del SINDICATO DE PRODUCTORES DE SEMILLAS de Pontevedra, pueden pasar por esta Delegación a recoger la cantidad que precisen.

La próxima visita a Logroño del ministro de Orden Público

Para inaugurar el Sanatorio Antituberculoso

El próximo viernes visitará nuestra ciudad el Ministro de Orden Público general Martínez Anido. Motiva su viaje la inauguración del Sanatorio Antituberculoso instalado en el edificio del Asilo de Santa Justa que se verificará el citado día a las once y media de su mañana.

Conocido de todos es el entusiasmo que el general Martínez Anido pone en la lucha antituberculosa, cuyo Patronato Nacional preside, labor benemérita que merece la más sincera gratitud, pues solo, durante su permanencia en el Ministerio de la Gobernación antes, y ahora a poco de comenzar la Santa Cruzada liberadora de España, se han notado los efectos saludables de una verdadera preocupación para atenuar el estrago de la "Peste blanca".

La visita del Ministro de Orden Público señala la fecha en que se inicia oficialmente el funcionamiento del sanatorio tras no pocos trabajos, pues tanto la elección de locales como la disposición adecuada de los mismos para tan importante objeto ha exigido no escasa labor, interés y constancia de la comisión encargada de este cometido presidida por el gobernador civil señor Rivas y Jordán de Urries y también del médico director nombrado para el establecimiento don Alejandro Urbina. La ocasión del acto inaugural podrá ser aprovechada por el vecindario logroñés para darse cuenta de las ex-

gencias que ha tenido la instalación y para encontrar satisfacción en el beneficio que procurará el establecimiento. El general Martínez Anido vendrá acompañado del subsecretario del Ministerio de Orden Público, del Jefe Superior de Sanidad, del secretario del Ministro, teniente coronel Lacuerda, de sus ayudantes, y del secretario del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor Cortés.

El acto inaugural consistirá en una Misa que celebrará el señor Obispo de la Diócesis, quien después bendecirá los locales del Sanatorio. Después de la bendición, podrá ser visitado el establecimiento por el público. Pronunciarán discursos el director del establecimiento doctor Urbina; el señor gobernador civil, el dignísimo prelado diocesano y el Ministro de Orden Público.

El general Martínez Anido que llevará procedente de Valladolid en la mañana del viernes permanecerá en esta capital hasta la del siguiente día en que se trasladará a Zaragoza.

Dedicará la tarde del viernes a visitar la ciudad y si fuera posible algunos de los lugares de la provincia interesantes por su belleza natural y artística. Anticipamos al señor Ministro nuestra cordialísima y respetuosa bienvenida.

XXXIV Congreso Eucarístico de Budapest

Este Congreso que se celebrará del 24 al 29 de mayo próximo en la capital de Hungría, promete ser un acontecimiento tan extraordinario, que puede asegurarse nunca se ha celebrado otro al que concurra tal número de prelados. Se calcula en 20 cardenales y más de 500 entre Arzobispos y Obispos, los que prestarán su asistencia. De soberana grandeza ha de ser la procesión náutica con el Santísimo Sacramento por el Danubio, el que estará espléndidamente iluminado.

El grupo de Congresistas Españoles que ha de presidir el Eminentísimo Cardenal Primado, doctor Gomá, es esperado allí, por razón precisamente de las actuales circunstancias por que atraviesa nuestra Patria, con verdadero entusiasmo; por ello se desvía a cuantos deseen formar parte de este grupo español, se dirijan en el término de cuatro días al Delegado del señor Cardenal Primado, excelentísimo señor don Carlos Lorea, Pamplona o en Vitoria al Ilustrísimo señor don Luis Miner, o en Bilbao a don Domingo Abona, párroco, y en San Sebastián al señor Arcipreste. Los refugiados de Madrid pueden dirigirse a don Rogelio Sanz, sacerdote de la capital de España en Villa María del Carmen, Igueldo, San Sebastián.

También lo pueden hacer en San Sebastián y Bilbao, en las oficinas de Viajes Cafranga, que siendo las únicas nacionales existentes en la actualidad, son las que junto con la CIT, que representa esta firma, tomarán a su cargo la organización de la parte técnica de la Exposición.

LA CRUZ ROJA

LA DUQUESA DE LA VICTORIA, PRESIDENTA DE HOSPITALES, VISITA VARIAS POBLACIONES ARAGONESAS

ZARAGOZA.—La Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, envió a nuestra Región a uno de sus miembros más activos e inteligentes, a la excelentísima señora duquesa de la Victoria, presidenta de Hospitales de la Institución.

Acompañada por los doctores Illago y García-Tornel, visitó los hospitales secundarios que le produjeron gratísima impresión, no tanto por sus instalaciones, no obstante ser además de eficientes coquetonas, como por el personal que los sirve, doctores, practicantes, monjitas, pero más especialmente las damas enfermeras.

Dedicóse también a la noble tarea de ir preparando el próximo establecimiento de Asambleas Locales en las capitales de partido recientemente liberadas por nuestro glorioso Ejército, quedando ya nombrada la Junta Directiva en la Ciudad del Compromiso, y a punto de que se constituyan muy pronto las de Híjar y Alcañiz. Seguirán luego las de Pina y Belchite cuando se haya restablecido algo más la normalidad, con el regreso de mayores contingentes de vecindario y también la recons-

Aumenta la tensión ruso-japonesa

TOKIO.—La tensión entre Rusia y el Japón se ha agravado en las últimas 48 horas a consecuencia de graves incidentes de frontera registrados en los confines indeterminados entre la Corea y Rusia. Como es sabido, Rusia ha efectuado en las últimas semanas una poderosa concentración militar en los confines de la Corea con el Manchukuo. El día 25, a las 11 un importante contingente de tropas soviéticas atravesaba la frontera en los alrededores de Manphei y atacaba el puesto manchukuo. En aquel punto se juntan las fronteras de Rusia con la Corea y con el Manchukuo. Las tropas manchukuanas sorprendidas, hubieron de repliegarse. Seguidamente llegaban a aquel lugar tropas japonesas que abrían el fuego contra las tropas rusas obligándolas a retirarse. El combate duró una hora.

Otro incidente se había registrado en la misma zona 20 horas antes. Las tropas rusas que habían atravesado la frontera, atacaban el puesto manchukuo. Los soldados manchukuanos obligaban a los rusos a retirarse. El combate había durado media hora con algunos heridos de parte rusa.

El 22 de abril aeroplanos militares soviéticos traspasaron la frontera en el territorio coreano cuatro veces en el mismo día. El 24 de abril el vapor japonés "Hakuyon Marer" que navegaba por el litoral de Vladivostok fué atacado por un avión ruso que lanzó contra el barco varias bombas sin tocarlo.

Los círculos nacionalistas japoneses están indignadísimos. Hace diez días las autoridades soviéticas en China no autorizan pasaportes para el Transiberiano. La frontera ha sido cerrada para tener en secreto el intenso tráfico militar de tropas y armas hacia la Siberia Oriental y Vladivostok.

Diversos diarios del Extremo Oriente consideran posible una repentina y dramática agravación de las relaciones ruso-japonesas, a pesar de las tendencias conciliadoras del Ministerio de Negocios Extranjeros de Tokio, que sin embargo no encuentran la aprobación de los poderosos planes militares y navales del Japón.—(USI).

"LA RIOJA"

se vende en Burgos en la LIBRERIA del ESPOLO

HOY Teatro Moderno

GRANDIOSO PROGRAMA (PROPIO DE FESTIVO)

En Secciones: A las 5,30, 7,30 y 10,40

VELADA DE OPERA

Por el coiso LA WRENCE TIBET, el mejor barítono del mundo, con las bellísimas Virginia Bruce y Alice Brady. Esta película, dentro de un su argumento, original y magníficamente realizado, presenta a la vida real de los artistas ilustres, y en sus escenas podrá el público recogerse y aplaudir ruidosamente preciosos trozos de "El Barbero de Sevilla", "Carmen", "El Pagliacci", "El cor de Los Payasos", etc., cantados maravillosamente por tan famoso barítono.

NOTA.—De ningún modo deje usted de verla.

OTRA.—Desde mañana, jueves, de 11 a 1 de la mañana, se despatchan las localidades en las respectivas taquillas del TEATRO MODERNO y CINEMA SOCIAL para que pueda usted presenciar la emocionante película.

La Gran Victoria de Teruel

No se descuide un momento en adquirir a primera hora su localidad.



Sección de Arnedo

QUEL. 1

PRO "FRENTE Y HOSPITALES"
El domingo, tuvo lugar en esta localidad un importante acto para difundir la meritoria obra que en favor de los heridos de guerra realiza "Frente y Hospitales".

El Sr. Alcalde mandó publicar un bando haciéndolo saber al pueblo y rogando que los establecimientos permitieran cerrados durante la conferencia que había de comenzar a las 8 de la tarde.

A esta hora, llegaron de Logroño, la Delegada Provincial doña Leocadia Barcega de Pardo, acompañada del Sr. Padre Otal, los cuales, eran esperados por las autoridades a la entrada del pueblo, siendo saludados en la Avenida del General Mola, por las autoridades locales, Jefe de Milicias, Delegación local de Frontes y Hospitales, funcionarios, fuerzas vivas y un público muy numeroso. Unos cohetes voladores anunciaron su llegada y en pocos minutos el pueblo se hallaba congregar en la plaza del Ayuntamiento donde cuyo balcón habían de dirigirse las palabras los oradores.

Hecho el silencio, la distinguida señorita Emerenciana Latorre, Delegada local para auxilio a Frontes y Hospitales, hizo, en brillantes párrafos, la presentación de los oradores, recibiendo prolongados aplausos. La Sra. Delegada provincial doña Leocadia Barcega de Pardo, hizo una exposición de los servicios que Frontes y Hospitales tiene establecidos, proponiendo a los enfermos y heridos, cuidados, rodeándoles de atenciones, llenándoles de alegría y como ciudades, que encuentran en el Hospital, en el Hogar del Herido, en los libros recreativos, patrióticos y morales, en las clases que, por competentes maestros se dan para difundir la cultura, etc. etc.

Resultó el deber ineludible que todos tenemos de formar una unidad en la retaguardia para ayudar a quienes son merecedores de los más delicados cuidados, entregando espléndidos donativos y a los que es acreedor el Ejército de Franco.

Tan brillante disertación mereció los más fervidos aplausos, al fin de los cuales, se dieron los gritos de "¡Viva Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!" que, brazo en alto y en medio de un gran entusiasmo, fueron contestados, animadamente.

El infatigable y dignísimo ministro del Señor, Rvdo. Padre Otal, Escaloforo, con su elocuente característica supo capturar la atención de todos, pintando el dolor de los Hospitalizados, que reciben el bálsamo confortador que proporciona Frontes y Hospitales donde todo es para los heridos. Recorremos de nuestro amor, de nuestras dadas, de nuestras atenciones. Canta un himno a nuestro próvi, General Cagidillo y al Ejército de tierra, mar y aire, que ha escrito páginas brillantes en nuestra Historia.

Con el valor de los soldados de la nueva España hemos podido liberar en pocos días las tierras benditas de Arnedo, en cuya empresa nos ha ayudado poderosamente Dios, por medio de la Intercesión de la Santísima Virgen del Pilar. Al oír este nombre, se dieron fervorosas vivas a la Virgen del Pilar.

Exhortó a hacer un espléndido donativo para auxilio a Frontes y Hospitales, haciendo así honor al buen concepto que de Quel se tiene en estas aportaciones se han hecho para el glorioso Movimiento Nacional. Fueron dados vivas a Cristo Rey, a España y a Franco que fueron contestados con gran entusiasmo.

Nuestro digno párroco don Hilgino Arpon hizo el resumen de los discursos recomendando a todos acudirían a entregar sus aportaciones en las mesas instaladas al efecto. Dio las gracias al pueblo por su asistencia, así como por el silencio sagrado de un momento patriótico y les animó a seguir por los nuevos cauces de España para ver llegar por el Imperio hacia Dios.

En pocos momentos el público entregó las mesas peñolosas entregando la importante cantidad de 1.004'25 pesetas, de las cuales 250 pesetas, fueron enviadas por nuestro Ayuntamiento.

Por varias personas que se vieron privadas de satisfacer sus deseos de entregar sus donativos por la premura del tiempo, se ha solicitado de la Delegación local continúa abierta la lista de donativos en especie y metálico y comprendiendo la justicia y bondad de la petición se ha accedido a sus deseos. En su consecuencia, continúa recibiendo donativos con destino a Frontes y Hospitales.

Antes de regresar a la capital los señores conferenciantes fueron observados en casa del Sr. Alcalde don Maximiano Arnedo, así como sus acompañantes.

No podemos silenciar la conducta de varias personas de posición humilde cuyo óvulo no faltó, privándose de sus vacaciones, así como tampoco la de varios niños y niñas que se privaron de una golosina por entregar unos cuantos céntimos para los soldados, ni mucho menos la ejemplo de los niños y niñas de las escuelas en las cuales es un honor haber nacido la idea de una suscripción, pero entre todas, merecen ser destacadas la conducta ejemplar de los hermanos Angelita y Pedro. Acordó que rompieron sus huacales para entregar la totalidad de sus ahorros que alcanzaron una suma, en los dos días de 22 pesetas.

Vivan siempre nuestros heridos! Viva España! ¡Arriba España!

Anís de LA ASTURIANA

Representante: GERARDO LEON.-Bretón de los Herreros, 23

Santo Domingo

3 de mayo

Los soldados contralecientes celebraron en el salón "La Rioja" un baile que estuvo muy animado, en la tarde del domingo y en la noche del mismo, se pasó por la pantalla en el teatro la película titulada "El amor y la suerte" así como hoy lunes se ha proyectado "Rumba" que ha agradado sobre manera.

Impresos lujosa y artísticamente en la Imprenta Moderna y como su dueño don Rodolfo San Ildefonso acostumbra, han sido repartidos los programas de nuestras fiestas que en el año actual a lo típico, a lo religioso y a lo espíritu benéfico y caritativo que en su agencia encierran y así el día 10, y todo como en años anteriores, tendrá lugar el paseo de los engañados, dos carneros por la mañana y la bendición de los ramos y la procesión de Las Prioras, por la tarde e igualmente el día once será saludado con dianas de banda y dulzaineros y a las diez se celebrará la típica procesión del "Pan del Santo" y por la tarde la simbólica Rueda y la solemnisma operación de colgarla de las naves catedralicias entre ceremonioso rasgar de violines, dulces tañidos de flautas y flautines y majestuosos cantar del orfeón, para después picar la cebolleta y acudir al concierto de la Banda, para el día 12 madrugar al Almuerzo del Santo y luego asistir a la solemnisma procesión.

La novedad en las fiestas, y que trata el carácter de mi pueblo, es que a las once de la mañana del día 14 se celebrarán en la Catedral solemnisimos funerales en sufragio de las almas de los calceatenses caídos en el campo de batalla.

El día 15 se celebrará la festividad de San Isidro.

Da la casualidad de que actuarán como Priorses dos calceatenses que han perdido cada uno un hijo en la guerra, pues el Prior del año actual lo es don Pedro Rojas que perdió a su hijo Miguel Angel, y Prior entrante para el año 1939, don Amador Ortega, cuyo hijo Ismael murió como el de aquí por Dios y por España.

Nuestro Ayuntamiento anuncia el prólogo de fiestas con las obras realizadas que consisten en el arreglo del pavimento del Espolón, amplia acera de cemento construida al final del paseo y que dando la vuelta, empalmes con la acera de la calle de Mola, salida de Villanueva, el raspado de la fachada de la Casa Consistorial y reformar y restaurar los pilares de sus arcos, descubriendo el que servía de depósito del material de incendios y el haber asfaltado del todo el pavimento del espolón, dan al edificio la artística visualidad de palacio antiguo y verdadero Consistorio.

Prólogo de fiestas son también las obras de pintura e instalación de calefacción central en las oficinas del Ayuntamiento y el arreglo de los jardines de la calle de Herminosa y de la plaza del Santo, en los cuales han sido colocados cómodos asientos, así como la preparación de terrenos de la plaza de la Alameda para formar jardines que con el enrejado de los pilares harán de la plaza una gloriosa.

Repetidamente se ha indisputado en la fábrica de curtidos el obrero Blas Salas, tan gravemente que ha fallecido por la tarde.

También ha fallecido la anciana Eugenia Alonso.

Que ambas familias reciban nuestro sentido pésame. Para los agricultores y hortelanos ha sido el lunes día de bendición y aplauso porque las huertas y los campos han recibido un baño cuyo beneficioso resultado ha de ser importantísimo y que ha realizado las aspiraciones y deseos de todos.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.-Angel Tomás López Clemente, Antonio Rebollo Martín. Defunciones.-Ninguna. Matrimonios.-Justo López Sáenz con Julia Fernández Sáenz; Jesús Latorre Tabernero con Alejandrina García Suárez.

"LA RIOJA"

SE VENDE EN BILBAO en la Biblioteca de don Teófilo Cámara, Alameda de Urquijo, 24.

¡¡Labradores!!

EL SEGURO CONTRA EL PEDRISCO ES LA MEJOR GARANTIA DE VUESTRA COSECHA

"La Previsora Hispalense"

ES LA UNICA COMPANIA ESPAÑOLA QUE OS GARANTIZA ESTE RIESGO

ANTES DE HACER VUESTROS SEGUROS, CONSULTAD PRIMAS Y CONDICIONES A NUESTROS REPRESENTANTES LOCALES O A LA AGENCIA PRINCIPAL EN LOGROÑO:

Vara de Rey, 10, 2.ª izquierda. -- Tfno. 2222

Agencia Hispano

MATRIQUILADA Calvo Sotelo, 12. Teléfono 14-87 Pisos en venta desde 5.500 a 8.000 pesetas; fincas de secano y riego, y un solar de 12 x 52 metros, mitad cubierto, muy barato. Oficina, de 11 a 1 y de 3 a 5.

SE NECESITA. Un APRENDIZ adelantado y una REPARTIDORA de pan, en la Panadería Bilbaína, Duquesa de la Victoria, 25.

CORDEROS DE PASTO Vende veinticinco Maurillo Sancha, en Camprofrán.

MAQUINA DE COSER marca "Singer", grande, se vende. Razón en esta Administración.

CHICA DE COCINA, que sepa cumplir con su obligación, se necesita. Inútil presentarse sin buenos informes. Razón, G. Franco, 19, 2.ª isq.

SE NECESITA UN APRENDIZ en la Panadería de la Sra. Vda. de Tudanca, San Agustín, 7.

SE VENDE SOLAR CON CUADRA y alcantarillado. Razón, Carretera de Logroño, 9, 1.ª Logroño.

COMPRARIA máquina de escribir. Agencia de Publicidad Aragón, Frontón Logroño, sección 3.ª. De 3 a 4 tarde.

CEDDO HABITACION con pensión completa 8,50 ptas. Razón en LA RIOJA.

DOS CABALLEROS desean pensión completa con habitación independiente. Ofertas por carta a J. O. en este periódico.

SE ALQUILA GABINETE con una o dos camas a señora o señorita, con derecho a cocina; inútil sin buenas referencias. Razón, Marqués de Murrieta, 55, 3.ª isq. De 3 a 5 tarde.

SEGUNDO PISO. Se arrienda con sol, sitio céntrico, 70 pesetas. Razón, Herrejas, 54, primero.

APRENDIZ. Preferible adelantado, se necesita en Casa Azul.

CAMIONETA "CHEVROLET", fuada sencilla, seis cilindros, Modelo 1929, recién reparada, vende a toda prueba, Mariano Murga, en Corera.

BIDONES VACIOS, USADOS exclusivamente de aceite, de unos cincuenta kilos cada uno, se liquidan 50 ó 80 al insignificante precio de 4 ptas. bidón. T. Sáenz y Compañía, S. L. (Sucesores de Viuda de Arsa), Miguel Villanueva 3. Almacén de Coloniales. Logroño.

SE NECESITA NIÑERA. Travesía de Marqués de Murrieta, 1 (Frente al Cuartel de la Guardia Civil).

CHOCOS y APRENDIZAS, para máquina y trabajar en ropa militar, se necesitan. Razón, Cabo Noval, 8, 1.ª

SIRVIENTA, con buenos informes, se precisa, en Trinidad, 4, 1.ª

SEÑORA BELGA, da lecciones de francés, método Berlitz, buena pronunciación. Razón en LA RIOJA.

APRENDIZ. De 14 años, se precisa, con buenos informes. Casa Augusto Bermejo, General Mola, 73.

35 BOCOYES

Transportes y medio transportes, 300 litros, robe americano, a 80 pesetas. Francisco Ortiz, Sagauri (Vizcaya).

SE COMPRAN TRAJOS años blancos y de género de punto, en la Fábrica de Muebles de Lozano y Oña.

SASTRE

Necesito medio oficiales y aprendizas. Once de Junio, 15, tercero.

REBAÑO DE OVEJAS, se vende; tiene 170 cabezas. Tratar con Arturo Peres, en Zambrana (Alava).

YUNTA DE BUEYES de cinco años, de todo trabajo, y un CARRO DE VARAS cubierto, para 1.500 kilos, seminuevo, vende Salvador Castro, en Manzanares de Rioja.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1235

Pérdidas

Por ser de mucho interés para su dueño, unos documentos extraviados en la Estación del Norte, de Haro, se ruega a quien los haya recogido los entregue o mande por correo a don Celestino Pérez Gómez, en Castañares de Rioja.

De una carterita de cuero, conteniendo unos recibos y cierta cantidad en metálico. Se ruega su entrega por ser de una vinda necesitada, en LA RIOJA.

El domingo, en la prolongación de la Avenida de Colón, próximo a las vias, se extravió una chaqueta azul con cuadros rojos, de niño; a quien la haya encontrado se le agradecerá la entrega en Duquesa de la Victoria, 8, segundo, donde se le gratificará.

Un maletín azul, extraviado el martes en el autobús de la Estrella, desde la Alhóndiga Municipal a General Mola, 61, 3.ª, donde se ruega su devolución y se gratificará.

Arriendo de hierbas

El Ayuntamiento de Torrealla de Cameros, arrienda las del término llamado "El Serradero". El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de dicho Ayuntamiento.

CHICO de unos 17 años, se precisa. ARRIAGA, Vara de Rey, 18.

OVEJAS. Vendo 130 recién paridas, con corderos. Gregorio Aspillaga, en Logroño, "El Campillar".

Mejor servicio y mayor economía Agencia Fúnebre Berger SAGASTA, 27 Tlf. 1119 y 1752

CASA. Se vende de planta baja y un piso, con cuadra para vacas. Informes, Carretera de Zaragoza, Fábrica de Leñas "La Aragonesa".

BATERIA "FORD", de 6 voltios, completamente nueva, se vende. Relejería Antonio Cadarsa.

INSTALACION COMPLETA de molino de piedras, compuesta: de molino con piedras de 60 centímetros de diámetro, triturador de canela, clasificadora de productos, poleas, transmisiones, correas y cojinetes con un motor trifásico de 3 1/2 caballos. Se cede todo completo en DOS MIL pesetas. T. SAENZ Y COMPAÑIA, S. L. Almacén de Coloniales. Logroño.

SE NECESITA NIÑERA. Travesía de Marqués de Murrieta, 1 (Frente al Cuartel de la Guardia Civil).

CHOCOS y APRENDIZAS, para máquina y trabajar en ropa militar, se necesitan. Razón, Cabo Noval, 8, 1.ª

SIRVIENTA, con buenos informes, se precisa, en Trinidad, 4, 1.ª

SEÑORA BELGA, da lecciones de francés, método Berlitz, buena pronunciación. Razón en LA RIOJA.

APRENDIZ. De 14 años, se precisa, con buenos informes. Casa Augusto Bermejo, General Mola, 73.

SE NECESITA NIÑERA. Travesía de Marqués de Murrieta, 1 (Frente al Cuartel de la Guardia Civil).

CHOCOS y APRENDIZAS, para máquina y trabajar en ropa militar, se necesitan. Razón, Cabo Noval, 8, 1.ª

SIRVIENTA, con buenos informes, se precisa, en Trinidad, 4, 1.ª

SEÑORA BELGA, da lecciones de francés, método Berlitz, buena pronunciación. Razón en LA RIOJA.

APRENDIZ. De 14 años, se precisa, con buenos informes. Casa Augusto Bermejo, General Mola, 73.

SE NECESITA NIÑERA. Travesía de Marqués de Murrieta, 1 (Frente al Cuartel de la Guardia Civil).

CHOCOS y APRENDIZAS, para máquina y trabajar en ropa militar, se necesitan. Razón, Cabo Noval, 8, 1.ª

SIRVIENTA, con buenos informes, se precisa, en Trinidad, 4, 1.ª

SEÑORA BELGA, da lecciones de francés, método Berlitz, buena pronunciación. Razón en LA RIOJA.

APRENDIZ. De 14 años, se precisa, con buenos informes. Casa Augusto Bermejo, General Mola, 73.

SE NECESITA NIÑERA. Travesía de Marqués de Murrieta, 1 (Frente al Cuartel de la Guardia Civil).

CHOCOS y APRENDIZAS, para máquina y trabajar en ropa militar, se necesitan. Razón, Cabo Noval, 8, 1.ª

SIRVIENTA, con buenos informes, se precisa, en Trinidad, 4, 1.ª

SEÑORA BELGA, da lecciones de francés, método Berlitz, buena pronunciación. Razón en LA RIOJA.

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

SE COMPRAN canales de cordo, lomos y jamones frescos. Fábrica de embutidos VIUDA DE ARRONIZ, Carretera de Navarra.

Transportistas - Automovilistas OCASION Vendo hermoso camión "REO", 5 toneladas de la casa, estado nuevo.

TURISMOS "Opel" aerodinámico, modelo 35, cinco plazas, en perfecto estado. "Pontiak", cinco plazas, dos puertas, bien de todo.

Informes: en Vitoria, teléfono 16-75. En Logroño, Isaac Fernández, Teléfono 17-77.

REPARACIONES ELECTRICAS y de RADIO Casa Labad

CASA NUEVA, con planta baja, patio y gallinero, sin alquilar, se vende, en 9.500 pesetas. Informes, Camino San Adrián, P. A., por la Fábrica de lanas.

TIERRA. Se venden dos fanegas de regadío, con árboles frutales, junto a la Cerámica Riojana. Tratar con Antonio Rubio.

DEPENDIENTE PARA MOSTRADOR, que sepa cumplir con su obligación, se necesita, en el "Bar Chaval", Gallarza, 20.

SE TRASPASA HUEVERIA. "PUERTO PIQUERAS", y se vende CALDERA DE HACER JABON. Herreras, 40.

SE NECESITA NIÑERA. Travesía de Marqués de Murrieta, 1 (Frente al Cuartel de la Guardia Civil).

CHOCOS y APRENDIZAS, para máquina y trabajar en ropa militar, se necesitan. Razón, Cabo Noval, 8, 1.ª

SIRVIENTA, con buenos informes, se precisa, en Trinidad, 4, 1.ª

SEÑORA BELGA, da lecciones de francés, método Berlitz, buena pronunciación. Razón en LA RIOJA.

APRENDIZ. De 14 años, se precisa, con buenos informes. Casa Augusto Bermejo, General Mola, 73.

SE NECESITA NIÑERA. Travesía de Marqués de Murrieta, 1 (Frente al Cuartel de la Guardia Civil).

CHOCOS y APRENDIZAS, para máquina y trabajar en ropa militar, se necesitan. Razón, Cabo Noval, 8, 1.ª

SIRVIENTA, con buenos informes, se precisa, en Trinidad, 4, 1.ª

SEÑORA BELGA, da lecciones de francés, método Berlitz, buena pronunciación. Razón en LA RIOJA.

APRENDIZ. De 14 años, se precisa, con buenos informes. Casa Augusto Bermejo, General Mola, 73.

SE NECESITA NIÑERA. Travesía de Marqués de Murrieta, 1 (Frente al Cuartel de la Guardia Civil).

CHOCOS y APRENDIZAS, para máquina y trabajar en ropa militar, se necesitan. Razón, Cabo Noval, 8, 1.ª

SIRVIENTA, con buenos informes, se precisa, en Trinidad, 4, 1.ª

SEÑORA BELGA, da lecciones de francés, método Berlitz, buena pronunciación. Razón en LA RIOJA.

APRENDIZ. De 14 años, se precisa, con buenos informes. Casa Augusto Bermejo, General Mola, 73.

SE NECESITA NIÑERA. Travesía de Marqués de Murrieta, 1 (Frente al Cuartel de la Guardia Civil).

CHOCOS y APRENDIZAS, para máquina y trabajar en ropa militar, se necesitan. Razón, Cabo Noval, 8, 1.ª

SIRVIENTA, con buenos informes, se precisa, en Trinidad, 4, 1.ª

SEÑORA BELGA, da lecciones de francés, método Berlitz, buena pronunciación. Razón en LA RIOJA.

APRENDIZ. De 14 años, se precisa, con buenos informes. Casa Augusto Bermejo, General Mola, 73.

SE NECESITA NIÑERA. Travesía de Marqués de Murrieta, 1 (Frente al Cuartel de la Guardia Civil).

CHOCOS y APRENDIZAS, para máquina y trabajar en ropa militar, se necesitan. Razón, Cabo Noval, 8, 1.ª

SIRVIENTA, con buenos informes, se precisa, en Trinidad, 4, 1.ª

SEÑORA BELGA, da lecciones de francés, método Berlitz, buena pronunciación. Razón en LA RIOJA.

APRENDIZ. De 14 años, se precisa, con buenos informes. Casa Augusto Bermejo, General Mola, 73.

Aguas para riegos

Para la exploración de terrenos, esta Casa cuenta con la cooperación del eminente hidrólogo DELOTRY

EDUARDO RUIZ

Constructor de pozos artesanos. OLITE (Navarra)

HUEVOS DE INCUBAR, de pato, postura todo el año, a ocho pesetas docena, y de ganso, a 15 pesetas. Se vende un PABELLON de 28 x 8 metros, propio para industria o vacueta, y TERRENOS; facilidades en el pago. Av. Generalísimo Franco, V. M. (Huerta frente Casas Baratas). (a)

AGENCIA DE ANUNCIOS "LA PRIMITIVA" EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENES-LOGROÑO

SULFATADORA de baste; 2 ARBOLES transmisión con cojinetes; una PREENSA de copiar; balcones y barandados, vende Amador Llach, Marqués de San Nicolás, 187. (a)

PISOS sin estrenar, vende en casa recién construida del moderno barrio de Madre de Dios. Razón, LA RIOJA.

SE TRASPASA HUEVERIA. "PUERTO PIQUERAS", y se vende CALDERA DE HACER JABON. Herreras, 40.

A los herniados

El conocido ortopédico HERNIUS en Logroño

donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso Super Compresor HERNIUS automático (patentado) el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS, gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo ninguna, no oprime, cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea), convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse. Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en: Logroño el jueves día 5 en el Hotel Comercio de 9 mañana a 6 tarde. Gabinete Ortopédico "HERNIUS", dirección provisional: Embalsam, 16. San Sebastián.

ALTYSAL

Remedio seguro contra el arañuelo

Le bastará una prueba para convencerse

De Miguel Hnos. S. L.--Logroño

Calvo Sotelo (antes Zurbano) 9. Teléfono 1767

Radio Electricidad

Aparatos eléctricos para usos domésticos y resistencias para la reparación de los mismos

LAMPARAS "PHILIPS"

Material Eléctrico en general

Muro de la Mata, núm. 2.--Logroño Teléfono 1148

"ITALIA"

Sociedad de Navegación

Próximas salidas: Villefranche (Niza)--Buenos Aires

"Conte Grande" 25 de mayo ESCALAS: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Marsella--Valparaiso (Vía de Panamá)

"ORAZIO" 8 de junio ESCALAS: Venecia, Colombia, Ecuador y Perú.

Gibraltar--Buenos Aires

"OCEANIA" 19 de junio ESCALAS: Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Rio Grande, Montevideo y Buenos Aires.

PAGO DE LOS PASAJES EN PESETAS INFORMES: JOAQUIN DE VICTORIANO, Bretón de los Herreros, 17, y JACINTO ARRIZA, Oca de Janda, 15. --LOGROÑO "La Rioja", 4 mayo 1938.

JEREZ "LA RIVA" CONAC "LA RIVA" Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 2.ª

EMPAPELADORAS prácticas, se precisan. Fábrica de Dulces Viuda de Arroniz.

TIERRAS vende 6 dehesa mediana, 95 fanegas, 2 lotes, regadío 1.ª y 2.ª. Tratar, POZUETA, Muro Mata, 1, entr.

ATENCION

En una hora tendrás fotos carne salcoaducto, etc. Laboratorio del aficionado FOTORAPID C. Gallarza

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

# LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

## LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde señor Pernas, y con asistencia de los concejales señores Estefanía, Pardo, López Menéndez, Valenzuela, Gonzalo, Martínez Val, Rodríguez, Yangjuela, Sáenz Padilla, Mendoza, Moreno Garbayo, Esteban, Gómez, Fernández de la Pradilla, Santana, San Juan y Del Valle, se reunió ayer el pleno de la Corporación municipal, en sesión extraordinaria.

Leída el acta de la sesión anterior, el señor Pardo hace la indicación de que observa en el acta que se dan como aprobadas las normas presentadas para fijar la situación y las sanciones a aplicar a los funcionarios, según los expedientes, siendo así que lo acordado fué tenerlas en cuenta como un guión, pero sin aprobarlas, significando su extrañeza porque el señor secretario no interpretara las cosas como habían sido en realidad.

El alcalde señor Pernas le contesta que de la buena o mala interpretación del acuerdo no puede culpársele al secretario, por cuanto fué adoptado en sesión confidencial, en la que dicho funcionario no estaba presente, y sólo hizo recoger en el acta lo que por él se le indicó por cuanto estima que, al ser fijadas como guión para aplicarse con alguna flexibilidad, como así se expresa en el acta, el que se indique que fueran aprobadas o fijadas como guión, es exactamente lo mismo.

Con este motivo se entabla un amplio debate, en el que se pone de manifiesto que, en realidad, estas normas son, en su casi totalidad, las mismas que han venido aplicándose hasta la fecha, lo que recalca convenientemente el señor Martínez Val, con la particularidad de que ahora figuran escritas por ser deseo del señor alcalde de evitar posibles diferencias de criterio por la debilidad propia de los hombres.

El debate terminó haciendo una aclaración en el acta que diga: Que no se interpretó bien lo relacionado con el cuadro de situaciones y sanciones a aplicar a los funcionarios y por tanto que sea considerado, en cuanto sea posible, como un guión para tenerse en cuenta en el estudio de los expedientes, por estimar que ese fué el criterio sustentado en los expedientes ya juzgados hasta la fecha.

A continuación el señor Interventor leyó la lectura al expediente incoado para la cancelación de Hipoteca de una finca que respondía a la gestión de don Julio Anguiano Atienza, recordando que fué de la Alhóndiga municipal y se aprobó dicha cancelación.

Seguidamente se dió lectura a los expedientes de nuevas obras y se acordó efectuarlas por subasta y mediante contribuciones especiales las de pavimentación de las calles del Marqués de Vallejo y Capitán Galarza, por las cantidades de 11.319'93 y 14.501'09 pesetas respectivamente.

Se acordó acceder a la petición de don Angel Moreno y propietarios del término de Rodasocha, para instalar el agua potable en aquellas casas, si bien las contribuciones especiales habrán de recaudarse antes de principiar las obras.

Respecto a la obra suplementaria de alcantarillado de cunetas de la calle de Vara de Rey, se aprobó la concesión acumulada al contratista que realiza las obras generales.

También se aprobó realizar mediante subasta las obras de alcantarillado del trozo final de la calle de Calvo Sotelo, cuyo presupuesto asciende a 3.379'24 pesetas.

Por el señor Interventor se dió cuenta de haber transcurrido el plazo reglamentario para reclamaciones a la liquidación del presupuesto de 1937, sin que se hubiera presentado ninguna y, en consecuencia, quedó aprobada para su remisión a la sección provincial de cuentas.

Una vez aprobada la liquidación de dicho presupuesto el concejal señor Pardo, que a su vez es Interventor de la Diputación provincial, solicitó de la Corporación municipal la habilitación de un crédito de 50.000 pesetas para resolver, de acuerdo con las conversaciones tenidas por el Ayuntamiento con la Diputación, para el pago de las estancias de aislados y alienados en la Beneficencia provincial.

El señor Interventor dió luego cuenta del acuerdo adoptado por la Comisión permanente municipal, relacionada con el pago de cupones de títulos de la Deuda Municipal, desaparecidos en zonas que estuvieron bajo el dominio rojo y, como de las cantidades que se abonaron han de ser garantía securales de Bancos en Logroño que ciertos de la posesión de los que reclaman en la fecha del 15 de julio de 1936, se acordó su aprobación por el pleno.

Dada cuenta de la reclamación formulada por don Pedro Zulzaga, contratista de obras de 3.477'37 pesetas por unas obras realizadas para la elevación de aguas del Ebro y visto que no aparecen datos concretos respecto de que hayan o no sido satisfechas por la Corporación, se acordó que por el síndico de la misma se abra una información testifical, en la que será valorado el testimonio del ingeniero autor del proyecto señor Enriquez, del cual el señor Elizalde, que ejercía en su momento de la ejecución de las obras, de don Juan Palacios, concejal de la misma época y de

cuantos otros señores puedan aportar detalles sobre el particular.

Se acordó también que las obras accesorias de la ampliación de la Avenida del General Franco, por el Muro de Cervantes, frente al Instituto, se sean ejecutadas por administración.

Se dió aprobación definitiva a la adjudicación provisional de las obras de alcantarillado del Camino del Cristo, al contratista don Nicolás Calvo, en la cantidad de 20.750 pesetas.

El concejal señor Mendoza hizo uso de la palabra para señalar que, en la reseña de la última sesión del Pleno, se recogía su propuesta de erigir un monumento en nuestra capital, dedicado a los "Caídos por la Patria", y se le acumulaba la sugerencia de que dicho monumento podría ser emplazado en lugar que actualmente ocupa la estatua de Espartero y quiere hacer constar que él no ha hecho tal sugerencia, pues no es su propósito la demolición de monumento alguno ni siquiera la sustitución.

Seguidamente el Ayuntamiento quedó constituido en sesión confidencial para continuar la resolución de expedientes políticos instruidos a los funcionarios municipales.

**UN RUEGO, LECTOR: Frenes y Hospitales pide a Logroño: Latas variadas de conservas. Latas de mermeladas. Chocolate. Todo, para hacerlo llegar rápidamente al combatiente español.**

## Sección Religiosa

### MISA Y CUMPLIMIENTO PASCUAL

Como anunciábamos en LA RIOJA del domingo, ayer en la ermita del Santo Cristo del Humilladero, con motivo de ser el día de la Invencción de la Santa Cruz, se celebró la tradicional misa mayor que dió el coadjutor de la Iglesia parroquial de Santiago, don Pedro Martínez, actuando de diácono y subdiácono, don Francisco Santamaría y don Nicolás Larriba, cura ecónomo y coadjutor respectivamente de la citada parroquia, cantándose la misa matutina de don José María Ballvé, asistiendo la parte musical a cargo del organista don Justino Lasanta, quien interpretó el Himno Nacional al altar.

Terminada la misa, el canónigo y ecónomo de Santiago don Francisco Santa María, manifestó a la numerosa concurrencia que a ella había asistido, que con el fin de dar facilidades para el Cumplimiento Pascual, que obliga a los católicos hacerlo por lo menos una vez al año, se había dispuesto que el sábado próximo de 4 a 8 de la tarde hubiera dos sacerdotes en la Ermita para confesar y que el domingo en la misa que se dió a las seis y media, se daría la Comunión.

Robó el Sr. Santamaría se hiciera extensiva a los labradores de las proximidades de la ermita esta noticia, así como también que los enfermos e imposibilitados que no puedan acudir a los templos y ermita y desean recibir a Nuestro Padre, den aviso y el les visitará el domingo próximo, que saldrá de la Imperial Iglesia de Palacio.

**CONFEDERACION DE MUJERES CATOLICAS.**—Hoy, miércoles, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en la Capilla del Servicio Doméstico el Registro organizado por la Junta Diocesana, de la Confederación de Mujeres Católicas. Estará a cargo del R. P. Azplaza S. J. y se invita, no sólo a las asociadas, sino a todas cuantas señoras y señoritas deseen concurrir a tan excelente y provechosa práctica.

## ECOS DE HARO

3 de mayo

**SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE.**—Mañana miércoles en las oficinas de la Administración de Arbitrios y durante las horas de nueve a una de la mañana, se procederá al pago de los subsidios concedidos en el mes de abril a las familias de los combatientes, cuya relación aparece comprendida en el Boletín de la provincia de fecha 30 pasado.

Tenscurrido dicho día, serán devueltas las cantidades no satisfechas por entender que los interesados renuncian a su derecho.

**DEMOGRAFIA.**—Durante el pasado mes de abril, las inscripciones efectuadas en el Registro Civil, han sido como sigue: 18 nacimientos; 7 defunciones y un matrimonio.

**FALANGE TRADICIONALISTA.—ADMINISTRACION.**—La Delegación local de Administración de F. E. T. y de las J. O. N. S. recuerda a todos los afiliados y adheridos, la obligación inexcusable de hacer efectivas las cuotas del mes de mayo antes del día 15. Pasada dicha fecha serán cobrados los recibos a domicilio con el recargo del treinta por ciento.

gus: 14 vacunos mayores con un peso total de 2.927 kilos; 8 terneras con 456; una oveja con 17; 2 carneros con 36; 235 corderos de pasto con 1.810; 749 corderos de leche con 3.960 y 11 reses de cerda con 331 kilos.

**DEFUNCION.**—En el día de ayer, a la avanzada edad de 78 años, dejó de existir nuestro estimado convecino don Francisco Marroquín Urrecho que gozaba de muchas simpatías en la ciudad.

La conducción de su cadáver al cementerio y demás actos piadosos se han visto muy concurridos.

Descanse en paz, y reciban su atribulada esposa doña Gabina Bengoa, hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

## SECCION DE NAJERA

NAJERA, 3.

También el día de San Prudencio hubo su misa de fiesta para obsequiar a unos legionarios que llegaron de Logroño a dar las gracias al señor alcalde por el recibimiento que el pueblo les hizo el día de la fiesta y por las distinciones y agasajos recibidos durante su estancia.

Decíamos en nuestra última crónica que a su llegada fueron invitados los defensores de la Nueva España a un vermouth en el cuartelillo de Falange, pero dejamos de consignar que para costear los gastos hicieron los siguientes donativos a Frenes y Hospitales: don Domingo Domingo, 25 pesetas; don Manuel Telo, 10; doña Rosa Murúa, 5, y una señorita 5.

El señor alcalde puso a disposición de los valientes legionarios la música, que tocó en la Plaza de España, trasladándose después a uno de los espacios salones del Gran Casino, donde concurren nuestras bellas paisanas, formando un animado baile, hasta las diez de la noche.

Entre los heridos hospitalizados que pasaron el día de la fiesta, figuraban Ceollio Baños, sargento de requetés, nuestro hijo Luis Peña, y el chófer Ignacio Pascual, todos los cuales mejoran paulatinamente.

Y también dejamos de consignar que la empresa del Teatro Villegas, así como los acomodadores, empleados y la luz, dejaron de percibir sus honorarios en la función que dió "El Bululú", de la Central Nacional Sindicalista de Logroño, y que a la fiesta concurren el jefe provincial de Falange E. T. y de las J. O. N. S. señor Santarén, con el jefe de propaganda de la misma, señor Díaz y nuestro amigo don Eugenio Fernández, así como el alférez de complemento, señor Colomo.

Nos dicen que don Martiniano Cordero, de Mutila, ha donado a Frenes y Hospitales 25 pesetas y don Manuel Telo, 5.

Jaime Noain, el gran matador de toros, a su llegada a San Sebastián mandó por nuestra mediación un cariñoso saludo a los najerinos, entre los que cuenta con grandes simpatías.

Al darle nuestra más cordial bienvenida, sólo le deseamos que en las Plazas de España repita los triunfos a que nos tiene acostumbrados.

Ego Sum.

## TRICIO, 3

**LA FIESTA DEL PRIMER DOMINGO DE MAYO.**—Ayer tuvo lugar esta tradicional festividad en honor de nuestra excelsa Patrona Nuestra Señora la Virgen de Arcos, cuyos festejos han quedado reducidos a lo puramente religioso.

En la Basílica situada en las proximidades del pueblo, se celebró la solemne misa conventual, en la que nuestro querido párroco don Paulino Ibañeta pronunció una elocuente y patriótica oración sagrada. Un coro de encantadoras niñas, dirigidas por su competente maestra, Srta Mutila, estuvo encargado de la parte musical, interpretando admirablemente la misa Fío X.

Seguidamente se trasladó procesionalmente la imagen a la Parroquia, que como siempre constituyó el acto principal de la festividad, concurriendo el pueblo en masa, Autoridades y los niños con sus Maestros respectivos.

Por la tarde dieron principio las procesiones de Mayo, con igual concurrencia de fieles, con lo cual quedaron terminados todos los cultos del día. Esperamos que en el año próximo podremos ampliar el programa en lo religioso y confeccionar en lo profano uno que responda a tan agradable y simpática fiesta.

Con este motivo, hemos tenido el gusto de saludar a muchísimos hijos del pueblo, que fieles devotos de su Santísima Madre, vienen como de costumbre a honrar con su presencia la solemnidad del día.

No damos sus nombres, porque resultaría una lista interminable.

Pancho.



## ORDENES

### JEFATURA PROVINCIAL

Orden

Con el fin de proceder a la constitución de las Comisiones locales del Subsidio al Combatiente con sujeción a la nueva reglamentación, deberán todos los Jefes Locales de la provincia, remitir en el plazo de cinco días a esta Jefatura Provincial propuesta de los dos vecinos de la localidad que, siendo padres de combatientes sean más aptos para el cargo de vocales de dicha Comisión.

Los citados habrán de ser, un padre de combatiente en el Ejército y el otro padre de combatiente en la Milicia.

Dada la importancia de este servicio, será sancionado el jefe local que en el plazo señalado no haya hecho la oportuna propuesta.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Logroño, 8 de abril de 1938.

El Jefe Provincial,

Norberto Santarén Canal

### JEFATURA LOCAL.— LOGROÑO

Se previene a todos los afiliados de las antiguas organizaciones Falange Española de las J. O. N. S., Comunión Tradicionalista, Renovación Española, Milicias, etc., que hoy integran la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que para acogerse al decreto de Unificación, es necesario entregar en esta Jefatura Local, la solicitud del Carnet definitivo antes del 20 de mayo próximo. Así mismo están obligados a pagar su cuota mensual antes del día 15 de cada mes para no incurrir en el recargo del 20 por 100, advirtiéndose que la falta de pago durante tres meses consecutivos, es causa de baja en la organización.

### OBrero:

El Nuevo Estado te garantiza, defiende y representa a través del Sindicato.

### TECNICO:

Eres un factor productivo que en nuestra Organización sindical tienes un puesto junto a los demás elementos productores.

### EMPRESARIO:

Tu capital, sujeto a un supremo interés nacional y productivo, tendrá en el Sindicato una base de efectividad plena.

### LOS TRES

Juntos y hermanados formáis un Orden Nuevo de cooperación que el Estado Nacional Sindicalista garantiza.

### MILICIA.— PRIMERA COMPANIA

Servicio de guardia para los días 4 y 5 de mayo de 1938.

Jefe de guardia, don Daniel Navarro; cabos, don Cruz Arandia, don Francisco Ruiz Reinares y don Florencio Corral.

Requetés.— Manuel Madroñán, Pedro Arancón, Federico Ayma, Santiago Amillo, Pablo Ramírez, Félix Lañeta, Cruz Lafuente, Demetrio Zuñas, Basilio Jiménez, Félix Rodríguez, Manuel Noa, Antonio Olivera, Jerónimo Gil, Marcial Sáenz, Lorenzo López, Ruperto Navarro, Francisco González, Benito Bengoechea, Francisco Oehagavía, Florencio Hortelano, Luis Navarro Rabat, José María Fournier, Casimiro Bartolomé, Justo Reinares, Aquilino Tejada, José L. de Araujo, Julián López, Robustiano Gómez, Víctor Negrillos, Gregorio López, Agapito Bastida, Moisés Pérez, Simeón Vozmediano, Basilio Vallejo, Santos Librada, Luis Aparicio, Marino Arnedo, Bernabé Castellanos, Miguel Zurbano, Tomás Pérez, Marcelino Priol, Carlos Boña, Florencio Argomániz, Alfonso Romo.

Jefe de Guardia, don Pantaleón Rivas; cabos, don Máximo Valdemoro, don Daniel Mesanza y don Alejandro Castellanos.

Raquetés.— Demetrio Sabanza,

vos cargos porque ha de regirse esta unificación los señores que componen la Junta son: Don Fernando Cepiceros Hervias; jefe local, don Domingo Ureta Giner, secretario, y don Miguel Muntón Pavia, depositario, a los cuales deseamos gran acierto para el desempeño de sus respectivos cargos, y a la vez, les felicitamos por su designación.

**BODA.**— Han consagrado sus amores en esta iglesia parroquial los jóvenes Pedro Nieto Lerena y María Manzanedo, lo que en vísperas de una festividad, al objeto de fijar allí su residencia, salieron para Vitoria. Les felicitamos cordialmente, deseándoles una dicha interminable en su matrimonio.

**VIAJEROS.**— Salieron para Yaiba,

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

## SIGNO

### SECCION FEMENINA

#### Hermanad de la Ciudad y el Campo

Al ser pedido por el Delegado Nacional de Agricultura un equipo de camaradas de esta Sección Femenina para su trabajo de la Hermandad de la Ciudad y el Campo en una zona pronta a liberarse, se pone en conocimiento de todas las camaradas que deseen prestarse a este servicio, se pasen a la mayor brevedad por esta Delegación Provincial, advirtiéndose que este equipo será de veinte camaradas al mando de una Jefe, siendo contadas todas ellas entre las mejores al elegir voluntariamente su puesto en el servicio y el sacrificio.

#### En la paz por la España Grande

Una Patria: España

Un Partido: Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Un Caudillo: Franco

¡Franco!

¡Franco!

¡Franco!

#### ASISTENCIA A FRENES Y HOSPITALES

Donativos recibidos para Frenes y Hospitales:

Periodico LA RIOJA, 50 ptas.; "Atico Iris", diez cajones de madera y 600 fundas de paja; doña Rosario Valmaseda, ocho ptas.; Basilio Heredia, donación de su cuna, 8; don Nicolás Escalona para Hospital Valvanera, 10 ptas.; bar "Arco Iris", por conducto del Excmo. Sr. Gobernador civil, 50 ptas.; don Domingo Terroba, por conducto del excelentísimo señor Gobernador civil, 250; don Amadeo López, cuatro botas de conservas y dos libras de chocolate; don Fidel Martínez, dos botas de leche condensada; doña Emilia Jiménez, cuatro libras de chocolate y dos botas de leche condensada; don Esteban Ibañez, dos latas de sardinas y dos botas de conservas; doña Pilar Sáenz, dos botas de mermelada; don Gregorio Gracia, dos cazadoras de paño.

#### Donativos recibidos para El Hogar del Herido.

Don Amador Evangelio, 20 ptas.; doña María Luisa Salazar Pérez de Arenaza, 15 ptas.

#### FRANCO es el poder de España.

FRANCO ha realizado la unidad política de España con los 26 puntos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. FRANCO y los 26 puntos son el Poder y la forma de Gobierno de la España de la Victoria.

#### CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Con objeto de poder dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo primero de la Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical, fecha 22 de abril ppto. (B. O. del Estado del 27 de igual mes), se precisa

Las virtudes de contorno extienden al vivir colectivo las virtudes de soledad, porque la Falange no quiere al hombre disgregado y egotístico, sino al que transcurre en compañía, José Antonio ha dicho: "El religioso y lo militar son los dos únicos modos enteros y serios de entender la vida". Lo religioso y lo militar: la libertad y la guerra continua que sostienen y levantan la Ciudad Interior y la más visible Ciudad de los Estados.

Por eso la Falange, por su nombre, es una exacta formación militar y por su espíritu una orden religiosa. "Sed mitad monjes y mitad soldados", decía José Antonio a sus fieles. Este es sentido ascético y militar de la vida que tiene la Falange, y su exclusivo concepto del hombre que ha hecho la revolución en sí mismo, como parte de una ordenada y creciente arquitectura de multitud; porque sabe que la perfección del hombre está en participar de empresas comunes imperiosas y universales. Y para evitar el peligro de que la Ciudad Interior quede olvidada en la exigencia colectiva, para sumar su daño la Ciudad Interior en la ciudad de los oficios y en la Ciudad del Imperio, da al vivir colectivo la forma y los tres votos de una orden religiosa. Porque han vuelto los tiempos inciertos y confusos en que las reglas monásticas vuelven a su misión gigantesca de salvar al mundo caído en la horda de los bárbaros.

Ahora, bien; los días actuales son de tan inmediato y constante peligro que esta orden que piden los actuales días no pueden encerrarse en los venenos de la lejanía y del silencio y de entrar en medio de la vida y combatir en ella con las armas del espíritu y con las que matan el cuerpo. Así se hace una glosa admirable a las palabras de la Escritura, "Un mano suya hacia la obra y la otra sostenida la espada". Son tiempos de cruzada y piden otra vez oración y lucha en horas iguales, perfección y combate. Mitad monjes y mitad soldados. La Falange es la más grande y admirable Orden Militar que ha conocido en su transcurso la historia.

Esta orden tiene una cruz de Yago y Mecha y un hábito: la camisa azul. Tiene una doctrina y una jerarquía, un juramento y una norma de conducta. Esta cruz y esta doctrina exigen en quien los lleva la más estricta y rigida dignidad. Esta doctrina, esta jerarquía, este juramento y esta norma exigen la más ciega obediencia. ¡Ay de quien no sepa guardar dignidad y obediencia en la línea electa de Dios y del César!

que todos los camaradas de esta C. N. S. hagan sus cotizaciones hasta el 20 del citado abril, o sea hasta la semana 17 inclusive, antes del actual mes de mayo.

Se advierte que los que figuran descubiertos en el día 10 del corriente mes constarán como morosos en las relaciones que a tal efecto se establezcan.

Teniendo que terminar la liquidación del festival benéfico organizado por el Cuadro Artístico de la C. N. S. "El Bululú" y que se dió el día 4 de abril, se agradecerá a los que tengan pendientes de pago sus cotizaciones, hagan el ingreso de las mismas en las oficinas (General Mola, segundo) de cuatro a nueve de la tarde, rogando no demoren dicho ingreso.

Todos los que tengan pendientes de cobro facturas en la Central Nacional Sindicalista, pasarán por las oficinas de siete a nueve de la tarde, antes del 10 del actual, para hacerlas efectivas, significando que no hacerlo antes de esa fecha impedirán de esperar un nuevo aviso de sus poderías cobrar.

DEFUNCION.— Cerramos esta crónica, con la nota triste del fallecimiento del lego de este Monasterio, don Cándido Ladrón de Guevara Ezequiel, que como convecino de nosotros, esta Comunidad de Agustinos, por el espacio de más de cuarenta años, muy querido de todo este vecindario, por sus relevantes dotes de hombre, ha muerto a los 66 años de edad. Su fallecimiento se ha sentido por todos, lo que se ha demostrado con gran afluencia de personas que acudieron a su entierro y funeral, en la benemérita Orden de Padres Agustinos de esta residencia a la que él siempre quiere y aprecia por esta que nos mandamos desde estas columnas nuestro más sincero pésame.

G. Pardo